



DIAMANTE MALDITO

Nueva York, 10. — El diamante de 25 quilates «Luna de Baroda» ha sido vendido hoy a un joyero de Detroit por una treintena de millones de francos. Dicen que es una piedra maldita que acaece desgracias a quien la lleve consigo por encima del agua.

CRONICA DE SANTIAGO DE CHILE

Escartín espera informes del juego chileno para decidir la alineación

Se cree que Muñoz será la única novedad

Jorge Robledo dirigirá el ataque chileno

Santiago de Chile, 10. — (Crónica de nuestro enviado especial, GILERA.) AL tercer día pudo la expedición española cruzar los Andes. El día amaneció magnífico y así se pudo salir a las diez de la mañana del aeropuerto de Mendoza para realizar una magnífica travesía, animada por la contemplación del maravilloso espectáculo de los Andes nevados, sobresaliendo entre todas las cimas del gigantesco Aconcagua, que dejamos a nuestra derecha. En una hora de travesía, a poco de las once de la mañana llegamos a Santiago, en donde nos recibieron con banderitas los españoles de la colonia, que habían seguido puntualmente nuestros intentos para llegar en los pasados días. Poco después la delegación se trasladó al Hotel Carrera, en donde nos hospedaremos hasta el lunes, en que se emprenderá el camino de vuelta. A las tres y media de la tarde se realizó un ligero entrenamiento en el Estadio Nacional, porque urgía desentumecer los músculos de los jugadores, inactivos desde el domingo. El Estadio en donde se jugará el encuentro es francamente bonito, con un aforo de 60.000 localidades que ya están completamente vendidas, puesto que existe mayor expectativa por este partido que la que hubo en el que se jugó contra Inglaterra, cuando la fira de los británicos. El terreno está blanco a causa de las lluvias torrenciales caídas en los días pasados, pero como hoy hace buen tiempo y sol y la tendencia es de mejora, el delegado de la Federación Chilena, señor Alvarado, confía en el buen estado del campo para el domingo. El entrenamiento de hoy ha consistido en unas carreras y gimnasia.

Escartín espera informes del juego chileno para estudiar la alineación conveniente para este partido, que parece casi seguro enfocará de manera distinta que contra Argentina, pues Venancio se dedicará a interior de ataque respaldado por Muñoz, que es medio de las mismas características. Por eso, salvo cambios de última hora, el probable equipo será: Ramallets, Navarro, Blosca, Segarra, Muñoz, Bosch, Basora, Venancio, Kubala, Moreno y Gainza.

La selección chilena se entrenó el domingo contra un combinado de los jugadores argentinos que juegan en los "twams" chilenos, y el partido terminó con un empate a cinco. La selección probable que alinearán los chilenos es la siguiente: Scutti (Colo Colo), Alvarez (U. Católica), Fariás (Colo Colo), Roldán (U. Católica), Valdejo (Colo Colo), Cortés (Audax); Ormazábal (Santiago Morifigo), Cremaschi (Colo Colo), Robledo (Colo Colo), Muñoz (Colo Colo) y Diez-Zambrano (Universidad). Como se ve, el Colo Colo es la base de la selección, en donde no juega el famoso Livingstone en la meta por estar lesionado, siendo el debut internacional de Scutti. Y Jorge Robledo, el "inglés" de Newcastle, delantero centro formado en Inglaterra, refuerza al equipo chileno con relación al que jugó contra los ingleses. Y como el entendimiento entre la tripeleta central de ataque del Colo Colo es grande, según nos informan, la impresión es que será un partido difícil.

Escartín ha decidido mantener la misma línea defensiva que frente a la Argentina, con Navarro a la derecha, toda vez que el madrileño tendrá delante, en los medios, a su compañero de equipo Muñoz.

EL CAMPO, EN EXCELENTES CONDICIONES

Santiago de Chile, 10. — A primera hora de la tarde todavía no se había fijado la selección española, que se entrenará intensamente, según se ha dicho, antes del gran partido del domingo, ya que mañana lo dedicarán a recuperar fuerzas y mantener su estado físico, que, al parecer, es inmejorable.

El seleccionador, Pedro Escartín, se ha mostrado satisfecho del tupido tapiz de hierba existente en el Estadio Nacional, manifestando que era lo que buscaban, no así el del River Plate, cuya falta de hierba molestó a sus jugadores.

Cuarenta mil aficionados han reservado localidades para el encuentro del domingo, calculándose una asistencia de no menos de 75.000 personas, que llenarán por completo el campo.

Los jugadores se muestran encantados del clima, que se ha mostrado benigno y agradable, luciendo un sol invernal. Esta mañana se levantaron tarde para descansar del viaje de ayer y recorrieron la ciudad, mientras que millares de aficionados les saludaban por todas partes cariñosamente, correspondiendo a los españoles con el mismo afecto. —Alfi.

LA PRENSA DE SANTIAGO DEDICA GRAN ATENCION AL ENCUENTRO

Santiago de Chile, 10. — Los diarios de la mañana, en la primera página de la sección deportiva, publican con titulares a siete columnas la noticia de la llegada del equipo de fútbol español, directivos y otros acompañantes, equipo que medirá sus fuerzas el domingo que viene contra el seleccionado chileno. —Alfi.

Más tropas rusas a Alemania occidental

Berlín, 10. — Los soviets están reduciendo en un cincuenta por ciento la policía de la Alemania oriental y trasladan más tropas rusas a Alemania, después de los sucesos registrados en días pasados. EL 6 DE SEPTIEMBRE, ELECCIONES PARLAMENTARIAS

Bonn, 10. — El presidente de la República Federal Alemana, Heuss, ha proclamado oficialmente el 6 de septiembre como fecha para las próximas elecciones parlamentarias.

LUTHER EVANS



El señor Luther Evans, que ha sido nombrado presidente de la UNESCO, organismo de las Naciones Unidas encargado de los problemas de la cultura.

UNO DE DENTISTAS Por ITO



—Pero todavía me va a sondear más? ¡Ni que fuera para poner los puentes sobre el Pisuergal

BERIA, DESTITUIDO DE SUS CARGOS Y ENCARCELADO EN LA U. R. S. S. ACUERDO ENTRE COREA Y EE. UU.

Era vicepresidente del Gobierno y jefe de la Policía soviética La oposición de Rhee a un armisticio, ha cedido

LOS PERIODICOS DE MOSCU LE ACUSAN DE AGENTE DEL CAPITALISMO

Londres, 10. — Radio Moscú informa que Laurenti Beria ha sido expulsado del partido comunista. El texto del comunicado oficial de la Comisión Central del partido comunista soviético acerca de la destitución de Beria es el siguiente: "Recientemente se celebró una reunión plenaria del partido comunista soviético, y después de escuchar y discutir un informe del Presidium del Comité Central, por Jorge Malenkov, referente a las acciones contra el partido y contra el Estado de L. P. Beria, que por medio de ellas intentaba minar el Estado soviético en interés del capitalismo extranjero, lo que se ha manifestado en perdidos intentos de colocar al Ministerio de Asuntos Exteriores de la URSS por encima del Gobierno y del partido comunista soviéticos, el Pleno de la Comisión Central del partido comunista soviético ha decidido destituir a L. P. Beria de su puesto en la Comisión Central y expulsarlo de las filas del partido, como enemigo del partido comunista y del pueblo soviético." Por su parte, el Presidium del Consejo Supremo de la URSS facilitó el siguiente comunicado oficial: "En vista del hecho de que las criminales acciones contra el Estado de L. P. Beria, que intentaba minar el Estado soviético en interés del capitalismo extranjero, han sido recientemente puestas a la luz, el Presidium del Consejo Supremo de la Unión Soviética ha estudiado el informe del Consejo de Ministros de la URSS en esta cuestión y ha decidido: 1.º Destituir a L. P. Beria de su puesto como primer presidente adjunto del Consejo de Ministros de la URSS y del cargo de ministro de Asuntos Exteriores. 2.º Referir el caso de las acciones criminales de L. P. Beria para su estudio por el Tribunal Supremo de la URSS." —Efe.

LOS CRIMENES DE BERIA, SEGUN "PRAVDA"

Estocolmo, 10. — Lavrenti Beria, íntimo de Stalin y "dueño" de la policía roja, ha sido entregado al Tribunal Supremo de la URSS. Su sustituto al frente del Ministerio del Interior es Sergi Nikiforovich Kruglof, político desconocido fuera de Rusia, pero que ya dirigió el Ministerio del Interior antes de Beria.

La noticia de la caída de Beria fue anunciada en un comunicado oficial del Comité Central del Partido Comunista soviético. "Pravda" publica esta mañana un editorial en el que enumera los "crímenes contra el pueblo soviético" cometidos por Beria. Le acusa de intentar apoderarse de la dirección de la Unión Soviética para restaurar el régimen capitalista, y añade que estaba pagado por el capital extranjero. "Este aventurero y lacayo de las fuerzas imperialistas extranjeras abrigaba planes para apoderarse de la dirección del Partido Comunista y de la nación con objeto de destruir al Partido Comunista y restaurar el capitalismo", dice el diario, órgano oficial de los comunistas soviéticos. Le acusa, seguidamente, de "sabotear" el cumplimiento de las leyes soviéticas, y añade: "Los hechos incontrovertibles muestran que Beria había perdido su condición de comunista y se había convertido en un burgués degenerado y verdadero agente del imperialismo internacional." También le acusa de llevar a cabo una inmensa labor de zapa contra el sistema de granjas colectivas y de causar dificultades en el suministro alimenticio de Rusia. "Como se sabe —manifiesta—, bajo varios pretextos, Beria conservaba algunas funciones en la agricultura. Sirviéndose de su puesto trataba de minar el sistema de granjas colectivas y causar dificultades en el suministro de alimentos de la nación." Igual mente le acusa de sembrar la discordia entre los pueblos de la Unión Soviética. —Efe.

SE IGNORA EL PARADERO DE BERIA

Estocolmo, 10. — Se ignora el paradero de Beria. Ni Radio Moscú ni los comunicados oficiales dicen nada acerca de su paradero. Se tiene entendido que está encarcelado y que se le someterá a un proceso en fecha próxima. —Efe.

DATOS DEL SUSTITUTO

Londres, 10. — Kruglof, que sucede a Beria como ministro del Interior de la Rusia soviética, desempeñó ese cargo desde 1946 hasta la reorganización subsiguiente a la muerte de Stalin, en que con ese Departamento se fusionó el de Seguridad del Estado, que dirigía Beria. Antes de 1946, Kruglof había sido viceministro del Interior durante tres años. Nació en 1897 y es coronel general del Ejército soviético. Ha pasado la mayor parte de su vida en el Asia Central. —Efe.

LO QUE "PRAVDA" DICE DE BERIA

Londres, 10. — El órgano oficial del partido comunista "Pravda", en su editorial de hoy, refiriéndose a la destitución de Beria, dice, entre otras cosas: "Beria, el enemigo del pueblo, se había ganado arriamente la confianza y preparado su camino hasta el Poder, mediante sus maquinaciones características." "Primero, su actividad criminal contra el partido y contra el Estado permaneció profundamente oculta y disfrazada, pero ultimamente, perdiendo todo sentido de la decencia y dejándose llevar de sus impulsos, Beria comenzó a mostrar su verdadero semblante, el semblante de un criminal, enemigo del partido y de los pueblos soviéticos." "En sus ignominiosas intrigas para hacerse con el Poder, Beria comenzó por querer colocar al Ministerio del Interior por delante del partido y del Gobierno, mediante los órganos del M. V. D. (Ministerio del Interior), por antonomasia, la Policía de Seguridad que depende del mismo. Ha quedado demostrado que Beria, utilizando pretextos infundados, había obstaculizado de muy diversas formas la aplicación de decisiones sobre problemas de máxima importancia y urgencia." (Pasa a la página cuarta)

Laniel el burgués y sus nietos



El nuevo jefe del Gobierno francés, Mr. Laniel, es un apacible burgués. Ha presentado un plan económico de alza de impuestos. «El es un burgués sin preocupaciones económicas», dicen los periódicos franceses. Aquí aparece fotografiado con sus hijas y sus nietos.

Acuerdos del Consejo de Ministros

Paga extraordinaria a los funcionarios del Estado

Nuevo director general de Política Exterior

El S. N. T. prestará y venderá semilla selecta de trigo

Mutilado de ambas piernas, ofrece un ojo a un ciego

Madrid, 10. — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe de Estado:

PRESDENCIA DEL GOBIERNO. — Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley sobre concesión de determinadas ventajas para el retiro del personal de los tres Ejércitos en posesión de la Medalla Militar Individual. Recursos de agravios. Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES. — Informe sobre política rusa. Decreto por el que se nombra director general de Política Exterior al ministro plenipotenciario don Juan de las Báezas y de la Huerta. Propuesta de nombramientos españoles para la Administración y Tribunal de Tángor, a tenor del nuevo Estatuto de la zona.

JUSTICIA. — Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre hipoteca mobiliaria y prenda sin desplazamiento. Acuerdo por el que pasa a las Cortes un proyecto de ley sobre organización del Secretariado de la Justicia. Decreto de personal. (Pasa a la página cuarta)

SE DICE EN FUENTES DIGNAS DE CREDITO

Seúl, 10. (Urgente.) — En fuentes dignas de crédito se dice que Corea del Sur y Estados Unidos han llegado a un acuerdo para un plan de armisticio de compromiso.

Según estas noticias, el presidente Rhee y el subsecretario de Estado, Walter Robertson, han completado la parte principal de sus conversaciones para eliminar la oposición surcoreana a un arreglo de la guerra en Corea.

En fuentes allegadas a Robertson se dice que ninguna de las partes han conseguido todo lo que querían ni han dado garantías, pero que, sin embargo, han llegado a un acuerdo básico provision al. Se dice, finalmente, que el presidente Rhee ha accedido a que se fije un plazo máximo de tres meses para la concreción de unificación de Corea después del armisticio y un pacto de seguridad mutua con los Estados Unidos.

En las fuentes que se facilita la noticia del acuerdo se expresa el temor de que éste no satisfaga a los comunistas, que se dice han pedido a los Estados Unidos que empleen la fuerza si es preciso para hacer entrar en razón a Syngman Rhee.

De todas formas se señala que esa noticia es la más optimista desde hace tres semanas, en que Rhee se opuso al armisticio. —Efe.

QUERINO ORDENA LA LIBERTAD DE KOIKE

Baltimore, 10. — El presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, que actualmente convalece en el Hospital John Hopkins de la reciente operación de estómago que ha sufrido, ha dado instrucciones a Manila para que se ponga en libertad al criminal de guerra japonés Koike.

Koike fue condenado a muerte por sus crímenes durante la ocupación del archipiélago filipino por los japoneses, pero recientemente le fue conmutada la pena por la de cadena perpetua.

El gobernador Eliseo Quirino, hermano del presidente, ha manifestado que se han cursado órdenes a Manila para que se ponga en libertad a Koike, al igual que a los demás prisioneros japoneses, en virtud de la orden del pasado junio, en la que se extendía el perdón presidencial a todos los criminales de guerra. —Efe.

Pleno de las Cortes Orden del día

Madrid, 10. — El presidente de las Cortes facilitó a los periodistas el texto del orden del día de la sesión plenaria que se celebrará el próximo lunes, a las once de la mañana, en el que figuran cincuenta y nueve asuntos entre proyectos de ley, decretos-leyes y leyes sometidas a Comisiones especiales.

En ella intervendrán el ministro de Obras Públicas y el señor Martínez Hermsilla, en el dictamen que se refiere a la industrialización de la provincia de Jaén. En el de régimen jurídico de las Sociedades de responsabilidad limitada lo harán el ministro de Justicia y el señor Miyar. En el relacionado con la modificación de determinados artículos de la ley de 22 de diciembre de 1949, sobre jurisdicción y justicia del trabajo, don Carlos Píñilla. En los dictámenes sobre establecimiento del Seguro Escolar de España, el señor Jordana Fuentes, y en el de ordenaciones de las Enseñanzas Económicas y Comerciales, el subsecretario de Educación Nacional.

Por último hará uso de la palabra, para hablar del plan de mejoras y ayudas del Estado a los ferrocarriles de vía estrecha, el subsecretario de Obras Públicas. En la misma sesión se dará cuenta del fallecimiento de los procuradores teniente general Barrón y el arzobispo de Valladolid, doctor García y García. —Clfrs.

Informaciones de nuestra ciudad

Caminos vecinales

NO puede haber pueblos prósperos sin vías de comunicación, por cuanto de qué sirve producir si no se posee vida adecuada hacia los mercados de abasto y consumo? ¡A cuántos zamoranos, todavía, apenas si la tierra que cultivan les da para comer porque carecen de transportes en que acarrear los frutos y de caminos por los cuales llevarlos libre y fácilmente hacia el mercado!

El modo en que influyen las comunicaciones en la fisonomía de los pueblos, en su nivel de vida, en su cultura y, en fin, en el bienestar común es incalculable en beneficios de todo género.

Pues bien: nuestra provincia, en especial ciertas zonas como las de Alcañices, Sanabria y Sayago, se halla necesitada de carreteras y caminos. Las deficiencias de todo orden que se observan en muchos pueblos obedecen en gran parte a la incomunicación en que viven. Tales deficiencias, que se proyectan firmemente sobre la economía general de la nación, representan una realidad que nuestra primera Autoridad se propone resolver y superar mediante esfuerzos concretos.

El pasado día 3, el señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento presidió una sesión de la excelentísima Diputación, a la que llevó un interesantísimo proyecto para dotar de caminos vecinales a todos los pueblos de la provincia con censo superior a los doscientos habitantes, y no sólo a los de la región alistaña, como equivocadamente se dijo en la reseña de la citada sesión.

El origen de este proyecto se remonta a las últimas Asambleas Comarcales de la Falange zamorana, en las cuales se puso de manifiesto la diferencia existente en el nivel de vida de los pueblos con rutas de comunicación, comparados con aquellos otros todavía incomunicados. En dichas Asambleas el Consejo Provincial forjó el firme propósito de llevar a cabo el máximo esfuerzo para imprimir la mayor actividad a la construcción de caminos vecinales, de manera que en un plazo de pocos años se hallen comprendidos en la red todos los grupos de población de más de doscientos habitantes.

La Sección de Vías y Obras de la Diputación tiene ya casi ultimados los estudios oportunos, y en cuanto a la financiación del Plan, se gestiona la concesión de un préstamo del Instituto Nacional de Previsión por valor de varios millones de pesetas.

La idea del señor gobernador civil no puede ser más elogiable, ni más halagüeña la impresión que causará en toda la provincia. Si algo necesita Zamora es un plan integral de mejoras en el que los caminos figuren en el sitio preferente que les corresponde.

SERGIO COLLADO

EL SANTO DEL DIA

DIA 11 DE JULIO
San Nicolás y compañeros mártires



Se llaman estos mártires vulgarmente Gacornianos por el lugar de su martirio, que lo sufrieron heroicamente por defender la presencia real de Jesucristo en la Sagrada Eucaristía y la soberanía del Romano Pontífice, en 1572, siendo padron de ignominia para los herejes calvinistas, que demostraron crueldad e instintos de fiera. Diecinueve fueron los helicos confesores de Cristo, a saber: el P. Guardián, ocho sacerdotes y dos hermanos legos, franciscanos; tres papacos, un sacerdote secular, un canónigo regular de San Agustín, un dominico y dos promontreses. Llegando el pere de los mayores injurias el P. Guardián, Fray Nicolás Pílo, a quien colgaron de una viga con su cuerda, balanceándolo hasta que aquella se rompió y una vez caído aplazaron velas encendidas a sus roturas, quemaron su lengua y uñas, mientras cruetemente se ceaban en los demás. Fueron conducidos de una parte a otra con gran ludibrio de las gentes y arrojados en hediondas cárceles, sin respetar la edad, pues los había de 60, 70 y uno llenaba casi a los 80 años. Intentaron ofrecerles distinciones y riquezas si renegaban de la fe, mas todos permanecieron constantes, muriendo por fin ahogados; pero no satisfecha la barbarie de los malvados, se entretuvieron en descuartizarlos, vendiendo públicamente manos, ojos, etc. Los cristianos, después de no pocos trabajos, lograron apoderarse de los venerables restos sepultos y les dieron honorífica sepultura.

Hoy, sesión plenaria del Ayuntamiento

Esta tarde, a las ocho, celebrará sesión ordinaria el Ayuntamiento Pleno.

El orden del día contiene los siguientes asuntos:

Contribuciones especiales por ensanchamiento de la calle de las Damas y Fray Diego de Deza.

Ofrimiento de venta de solar para cuartel de la Guardia Civil en 50.000 pesetas, libre de cargas.

Contribuciones especiales sobre nuevas aceras en la calle y plaza de Mariano Benlliure.

Petición de solares para viviendas de la Policía Armada.

Alineación en la calle de Traviesa.

Adquisición de solar en la calle de las Damas para viviendas de maestros.

Moción de la Comisión de Fomento sobre proyecto de pavimentación.

Reglamento de taxis.

Moción de varios concejales sobre plantillas.

Resolución de consultas por la Dirección General sobre plantillas y aprobación de las mismas.

Recurso contra el nombramiento de técnico del Ayuntamiento.

Subasta de solares en Valerio y Pinilla.

“Los Chicos” para los chicos zamoranos que pasarán divertidos el domingo con sus graciosas e interesantes historietas.

Buzón de IMPERIO

Señor director de IMPERIO.—Muy señor mío: Primero quiero felicitarle por las innumerables mejoras que de un tiempo a esta parte nos ofrece su diario, mejor que, sin duda, no estarán exentas de sacrificio, al que debemos corresponder los lectores, al menos con el merecido silencio.

Como buena amiga de su periódico lo leo de arriba abajo, desde el editorial a los anuncios por palabras. Y echo algo de menos: no es nada que pertenezca en esencia al periódico, no es un reflejo amable de nuestra ciudad que no pueda ver la luz en sus páginas por que en Zamora no existe, no existe buena educación, en general, en la juventud zamorana. Es lástima que los que somos de la tierra tengamos que confesarlo. Ustedes a veces pueden hablar de chicos buenos y sanos de espíritu—no jasmintos—en ese ángulo simpático de su segunda página, donde de ordinario hacen resaltar las magníficas—muchas—cosas que tenemos en Zamora.

Estoy bien enterada de cómo es la juventud de Zamora. Sólo tengo que referirle a usted un paseo que di el otro día por los alrededores de la ciudad. Yo tengo un niño pequeño, ¿sabe? No sé si usted sabrá cómo son de deliciosas estas criaturas; el frío les acatarró y el calor les deja sin pizca de apetito. Como estos días la temperatura es alta, sobre todo en las casas, mi hijo se niega en redondo a comer. El médico, un buen puericultor de la localidad, me ha aconsejado que lo pasee al caer la tarde para ver si el aire fresco estimula su apetito. Y, claro, todas las tardes me verá usted llevarlo en su coche lejos de las calles, donde el aire corre libre y algo menos caliente que en el interior.

El paseo a que me refiero fué por el alto de San Lázaro. Es agradable aquello, se domina la ciudad y el ambiente es limpio; es decir, para mí lo fué hasta que uno de esos mozaletes apareció por aquellos contornos y, cogiendo una piel de no sé qué animal que había en la cuneta, empezó a darle puntapiés. ¡Dios mío!, debía haber visto usted cómo se puso la atmósfera en un momento. Aquella piel, ensangrentada, despedía un hedor horrible y estaba cuajada de moscas verdes que revoloteaban a nuestro alrededor. Le dije al niño aquel que dirigiera los impactos en otra dirección. ¡Nunca lo hubiera hecho! Al saber que resultaba molesto, no sólo no dejó de hacerlo, sino que, con magnífica puntería, la encajó en el coche de mi hijo. Créame, señor director, que en aquel momento eché de menos la severa educación que les daban a los niños de Esparta y que yo recuerdo ligeramente de mi Bachillerato. ¿Quién tendrá la culpa de que los chiquillos de Zamora sean así? Yo, desde luego, no lo sé. Lo que sí sé es que mañana serán hombres y no podemos extrañarnos de que sus perversas inclinaciones sigan aumentando hasta hacerles saltadores de Bancos y raptores de muchachas, como creo que se han dado recientes casos en Zamora.

Y nada más, como no sea decirle que, de regreso a mi casa, otros chicos, esta vez casi hombres, maltrataron a un perro brutalmente. Y sólo por el placer de hacer daño. La Cuesta de «La Morana» fué testigo de esta salvaje agresión a un animal indefenso. Y a mi entender, quien maltrata así a un pobre perro tiene entrañas hasta para matar a una persona.

De nuevo le reitero mi más sincera felicitación por el éxito de su diario y que Dios le conserve en su puesto muchos años para que podamos disfrutar del magnífico regalo que es ahora IMPERIO.

Su afirma. S. S. Q. E. S. M.,
María Mercedes Aguilar

Toros

El tercer encierro de Pamplona fué muy rápido

Pamplona, 10.—En una mañana nublada y escapándose a ratos una fría llovizna, los mozos pamplonicos y los toros de Cobaleña han realizado un precioso y rapidísimo encierro, cubriendo en un minuto y cuarenta segundos la distancia de más de kilómetro y medio que separa la plaza de los corraillos del baluarte, de los que salen los bichos al disparo de dos cohetes-bombas, a las siete de la mañana. Se da el caso de que los propios mozos se preocupan de que el encierro sea como debe ser, sin que haya temeridades. Por su parte, el alcalde ha manifestado su satisfacción por este hecho, al mismo tiempo que da a la publicidad las sanciones que ha impuesto, las máximas que puede imponer, a varios denunciados por hechos contra la esencia del encierro.—Cifra.

Ordóñez cortó ayer 4 orejas en Pamplona

Pamplona, 10.—Cuarta corrida de feria. Seis toros de don Juan Cobaleña para Julio Aparicio, Pedro Martínez «Pedrés» y Antonio Ordóñez. Lleno. Tarde ventosa y frío. Los toros, de bonita lámina, han dado buen juego, excepto el primero y cuarto, que resultaron mansurrones.

Aparicio es aplaudido con la capa. Con la muleta, en su primero, lo dobla por bajo en unos pases de tanteo. No consigue hacer faena por las malas condiciones del bicho. Tira a abreviar y acabó de estocada y descabello. (Palmas.) En su segundo, faena a base de derechazos, que remata con el de tres en uno. Pinchazo y media. (Muchas palmas.)

«Pedrés» lancea y escucha palmas en su primero. Comienza la faena con dos pedresinas. Seis derechazos y el de pecho, que se jalean. Dos tandas de naturales rematados con el de pecho. (Ovación y música.) Mata de una, entera y descabello. (Gran ovación, una oreja, vuelta y saludos.) En su segundo, que llega muy quedado a la muleta, a fuerza de porfiar saca unos derechazos, que se aplauden. Otros pases igual, y termina de pinchazo y estocada. (Muchas palmas.)

Ordóñez es ovacionado al torrear de capa en su primero. Hace una buena faena, que comienza con tres ayudados por alto que se aplauden. Seis naturales de rodillas. (Enusiasmo y música.) Adornos y desplantes. Estocada hasta la bola. (Gran ovación, dos orejas, vuelta y saludos.) En el que cierra plaza repite la faena anterior, comenzando por siete naturales, que se ovacionan. (Música.) Sigue con derechazos, un desplante de rodillas y adornos. (Gran ovación.) Pinchazo y estocada. (Gran ovación, dos orejas, dos vueltas al ruedo y es sacado en hombros.)—Cifra.

AUTO-TRENES
“Pegaso Diesel”
Para 14 Toneladas
Entrega en 30 días
Finanzauto, S. A.
MADRID: Velázquez, 42

7 FECHAS
EL PERIÓDICO DE TODA LA SEMANA

7 FECHAS
LO QUE PASA EN
la política internacional
la vida español
los sucesos.
los deportes,
el teatro,
el cine,
los toros, en 12
12 PAGINAS de
7 FECHAS
TODOS LOS MARTES

MÁTELO!

Vd. ya lo conoce. Es el devastador escarabajo de la patata. Al menor descuido, es capaz de arruinar su cosecha y hacerle perder todos sus beneficios.

Busque el momento más apropiado para darle el golpe de gracia. Haga un tratamiento de sus campos con el nuevo VERDANE PULVERIZABLE Cruz Verde, preferiblemente cuando las larvas son jóvenes, que es cuando resulta más efectivo el tratamiento.

Las larvas jóvenes y las “resistentes” mueren en muy breve tiempo si se tratan los campos con VERDANE PULVERIZABLE Cruz Verde, empleado al 0'15 %, o sea una bolsita para una sulfatadora corriente de 14 litros.

Está elaborado a base de LINDANE y es muy rápido. Puede estar seguro de que, en muy pocas horas, sus campos quedarán libres de plagas. ¡Empléelo para acabar de una vez con el escarabajo!

VERDANE PULVERIZABLE Cruz Verde

LIBROS Y REVISTAS

EL NUMERO 17 DE LOS «CUADERNOS DE POLICA SOCIAL»
Correspondiente al primer trimestre del año en curso, acaba de publicarse el número 17 de esta Revista, dedicada a estudios teóricos y prácticos de la seguridad social. La colaboración de especialistas extranjeros, que enriquecen todas las revistas editadas por el Instituto de Estudios Políticos, tiene su representación en el índice de este número con un interesante artículo del Decano de la Facultad de Derecho de la Universidad de Colonia, profesor Hans C. Nipperdey, en que da a conocer la Ley alemana de 14 de noviembre de 1952 sobre la constitución de Empresa, y en el que analiza histórica y doctrinalmente tan importante texto legal. Nos encontramos, a continuación, con un trabajo del profesor Pérez Leñero, titulado «La seguridad social como concepto», dedicado a exponer los problemas genealógicos que entiendo él deben preceder a toda teoría de la Política Social. El enlace que existe entre el aumento de la productividad y el nivel moral del trabajador es objeto de estudio en páginas firmadas por don Roberto Cuñat.

Entre las Notas merecen señalarse una firmada por Miguel Fagoaga, en que se comentan los aspectos sociales del último Mensaje de Navidad de S. S., y otra titulada «El régimen francés de previsión social del estudiante y su comparación con el proyecto español», que es un interesante adelanto de lo que puede ser el Seguro Escolar en nuestra Patria. A continuación, aparecen las habituales «Crónica Nacional», de Burgos Boezo, y los comentarios a la Jurisprudencia administrativa y del Tribunal Supremo sobre temas laborales, de los señores Pérez Serrano y Maravall. Agotan finalmente este número, de más de 150 páginas, las habituales secciones de recensión de libros, revista de revistas, legislación y bibliografía, que tanto contribuyen a la utilidad que los Cuadernos reportan a los profesionales e interesados por los problemas sociales.

«V. O. T.»
Hemos recibido la revista vallisoletana de la Votiva Orden Tercera del Carmen, correspondiente a los meses de julio y agosto. Como editorial figura un artículo de la Dirección profundizando en la honda religiosidad, tan necesaria en nuestros días, y aprovechando este hermoso mes de la Virgen del

Carmen para infundir devoción a los devotos de Nuestra Señora. Además de las secciones ordinarias, viene en el número unas interesantes Memorias de las Asambleas de las provincias de Aragón y Valencia y de Salamanca. Trata también varios aspectos de tipo histórico sobre las Votivas Ordenes en Toledo y en Pamplona.—H.

Un nuevo éxito de la serie
CHAS. CULAR-EX. RAT-EX. POLINOL, etc.
CHAS-ARMENIA
PAPEL Y PASTILLAS INSECTICIDAS COMBUSTIBLES

El tiempo en la ciudad

Temperaturas extremas: Máxima de 22,7 grados, a las 16,10, y mínima de 10,7, a las 4,15.
Insolación efectiva: 14 horas y 15 minutos.
Tiempo probable: Buen tiempo, con vientos del primer cuadrante.

Espectáculos para hoy

CINE BARRUECO.—A las 5,30, 8 y 11. “El correo del infierno”
TEATRO RAMOS CARRION.—Compañía de revistas. A las 8 y 11. “Las chicas del tren” (5).
TEATRO PRINCIPAL.—Continúa desde las 5. “Lola la Piconeira” (3) y “Teatro Apolo” (3).

CARTELERA

CINE BARRUECO
Hoy 5,30, 8 y 11
Estreno del colosal film de emoción trepidante
TYRONE SUSAN POWER HAYWARD
EL CORREO DEL INFIERNO

TEATRO RAMOS CARRION

Hoy 8 y 11,15. Despedida de la compañía de revistas.

VISTO Y OIDO LAS CHICAS DEL TREN

Supervetettes Lolita Rivero, Finita Rufete. Los cómicos primeros actores Pady-Zalde, Cany-Victor, Carmen Serrano con la supervetette primera bailarina francesa GLADYS GODAR. (Un espectáculo incomparable! ¡¡20 bellas victepiest!)

TEATRO PRINCIPAL

Hoy, continua. Dos films
LOLA LA PICONEIRA
JUANITA REINA y
TEATRO APOLO
Toleradas
Mañana, 4,30 y 7,30
Estreno musical con canciones, rumbas, melodías
SOLAMENTE UNA VEZ
acción y emoción
Un rayo de luz
Richard Wydmack
Seguidamente
FLECHA ROJA
VORAGINE Y PINKY
VINIERON LAS LLUVIAS
LOS OJOS DEJAN HUELLAS

Critica de espectáculos

Compañía “Visto y Oído” con el espectáculo “Las chicas del tren”
EN EL RAMOS CARRION

La Compañía «Visto y oído» presenta, en funciones de tarde y noche, su espectáculo arrevistado «Las chicas del tren», sucesión de ágiles estampas y números coreográficos, en los que tienen ocasión de lucirse las figuras de esta agrupación, en la que predomina la juventud, el entusiasmo y la belleza.

En el espectáculo, que fué del agrado del público, destacan las intervenciones de la supervetettes Lolita Rivero y Finita Rufete, plenas de gracia y arte, que fueron objeto de grandes ovaciones. Contribuyeron también al éxito la notable pareja de baile «Kany-Victoria», la vedette Cany Rub, los primeros actores cómicos «Paddy-Zalde», el galán cantante Julián Lorente, la vedette Carmen Serrano, las típias Amor Pastor, Merche Milo, Rosita Tomás, Raquel Puertas, Sonia Rubio, Julieta Illarrazo y Aurelia Rey, los actores Kinneit, Valentín Aguirre, Pascual Gil y Tino Godar. El espectáculo se completa con las interesantes atracciones «Los armónicos», Roxana, la pareja de baile Nel y Hella y Valen-Mara, con la colaboración especial de la supervetette internacional Gladys Godar, primera bailarina francesa.

Actividades de la Cruz Roja

En el pasado mes de junio se han efectuado noventa servicios por los coches ambulancia, conduciendo otros tantos enfermos o heridos, de cuyos servicios lo han sido veintiseis de carácter gratuito de la beneficencia; se han recorrido 4.551 kilómetros en total, con un consumo de carburantes de 4.174,50 pesetas, y 120 de aceite.

Durante el mismo mes se han hecho donativos a pobres desvalidos y necesitados, centros benéficos, medicamentos y material sanitario por importe de 2.353,50 pesetas.

El día 3 del actual se hizo un donativo, en especie, a la centenario del barrio del Sepulcro, doña Isidora de la Iglesia, que se encontraba sin recursos, otro de 313,90 en metálico, y para pan, 25 pesetas, cuyos donativos agradeció muchísimo la centenario, que dió las gracias más expresivas a la Cruz Roja, por su solicitud y asistencia, debida al anuncio que hizo de su situación el diario IMPERIO en el mismo día.

Dr. J. DE PAULA
MEDICINA INTERNA
ANALISIS — RAYOS X
San Torcuato, 49 ZAMORA

Servicios de urgencia de Zamora
NUMEROS DE SUS TELEFONOS
Bomberos 1555
Casa de Socorro ... 1444
Guardia Urbana ... 1322
Policia 1434
Hospital 1455
Cruz Roja 1494

Guía litúrgica

Hoy, sábado, día 11.—Se dicen misas de difuntos.

CULTOS PARA ESTE DIA

San Ildefonso.—Misas a las 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Juan de Puerta Nueva.—Misas a las 8, 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Lázaro.—Misas a las 8 y 8,30. Rosario a las 8 de la tarde.

San Torcuato.—Misas a las 8, 8,30, 9 y 9,30. Santo Rosario a las 8 de la tarde. Novena a la Virgen del Carmen.

El novenario en honor de la Santísima Virgen del Carmen comenzará en esta parroquia el próximo día 17, a las ocho de la tarde.

Santiago del Burgo.—Misas a las 10.

Santa María de la Horta.—Misa a las 8. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

San Frontis.—Misa a las 8,30. Santo Rosario al oscurecer.

Dueñas de Cabañales.—Misa a las 8.

Corazón de María.— Misa desde las 7 a las 10,30, inclusive, cada media hora. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Padres Salesianos.—Misas a las 8 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde.

Concepción.—Misas a las 7,30, 8, 8,30 y 9. Santo Rosario a las 8 de la tarde. Hora Santa de 8 a 9 de la noche.

Carmen de San Isidro.—Misas a las 8, 8,30 y 9 (esta solemne). Santo Rosario a las 7,30 de la tarde. Novenas a Nuestra Señora del Carmen hasta las diez de la noche.

Carmen del Camino.—Misa solemne a las 9. Rosario y novena, con Exposición de Su Divina Majestad, a las 8 de la tarde. Se seguirán rezando novenas hasta las 10 de la noche.

Capilla del Corazón de Jesús.—Misa a las 8.

A representante

probando dedicarse actualmente venta a talleres herramientas maquinaria, concederíamos comisiones remuneradoras. Escribir a mano con pruebas y referencias: ALMACENES INDUSTRIALES MAYOR. Apartado 120. San Sebastián.

IMPERIO
REDACCION Y ADMINISTRACION:
José Antonio, 3.
Teléfono 1570 y 1576

NOTICIAS E INFORMACIONES DE CASTILLA

Lea Vd. mañana nuestro suplemento infantil

NOTICARIO AGRICOLA Y GANADERO SE ACELERARAN LAS FAENAS DE LA RECOLECCION

Se sostiene la impresión de profundas diferencias en los rendimientos

PARCE que amaina el régimen de tormentas, que en tan alto grado beneficia a los cultivos de otoño...

Si salimos a Castilla la Vieja y entramos por Avila, veremos que se está poniendo remate a la cebada y al centeno...

En el Norte se quejan del exceso de lluvias, pues debido a esto el maíz no está todo lo bien que podía estar...

Como señalamos al principio, parece que la meteorología tiende a mejorar, en realidad ya es hora de que despegue el firmamento para que en el campo y en la era vuelva a oírse la sinfonía del trabajo.

ELISEO DE PABLO

GANADERIA, PASTOS, FERIAS Y MERCADOS

De varias regiones señalan debilitación de los precios del vacuno y persistencia de la baja en el porcino

Aumenta por grados la euforia en los medios ganaderos de la mitad septentrional del país como consecuencia de continuar mejorando la situación del campo desde el punto de vista de los intereses pecuarios.

AVILA.—Los precios del ganado están más flojos cada día, con excepción de la especie lanar, que parece ser la que mejor se sostiene.

En cuanto se agoten las cuatro espigas de la rastrojera la ganadería lo pasará mal.

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Los corderos, de los que quedan ya pocas existencias, se oden a 10 pesetas kilo al vivo.

UBEDA.—Borregos, a 8,75 y 9 pesetas kilo al vivo; terneras, a 13 y 14 pesetas ídem, y vacas, a 225 y 250.

Ni que decir tiene que lo mejor, en cuanto a disponibilidades de pastos, son las zonas montañosas centrales y las regiones pirenaica y cantábrica.

En la zona húmeda o de las lluvias, que como saben nuestros lectores es una ancha faja en el Norte, el pastizal está exuberante, y puede decirse así del hecho de que las lluvias de temporal sean incasantes y copiosas.

Por el contrario, las lluvias que han caído en Extremadura perturban más que facilitan o benefician el aprovechamiento de los pastos de verano, aparte de que estas precipitaciones son prematuras sobre los pastos de otoño.

Los pastos allí no pueden estar peor, y si Dios no lo remedia pronto

BURGOS

Fallo de los Juegos Flora'es

Burgos, 10.—Se ha hecho público el fallo de los Juegos Florales a celebrarse el próximo domingo en esta ciudad. El jurado natural y premio de cinco mil pesetas, al poeta don Manuel González Hoyo, de Santander...

En el Norte se quejan del exceso de lluvias, pues debido a esto el maíz no está todo lo bien que podía estar...

TALAVERA DE LA REINA.—Impresión de baja ante la paralización que acusa la demanda.

TORRELAVEGA.—Pasaron de mil las transacciones concertadas en el último mercado por compradores de la provincia, de las Vascongadas, Levante y Centro.

SOLARES.—Mucha concurrencia de feriantes y excelente ganado. Las operaciones se aproximaron al millar.

VILLANUEVA DE LA SERENA (Badajoz).—Se mantiene la depreciación del ganado de cerda, cuyas crías están siendo sacrificadas en gran número...

ALCAZAR DE SAN JUAN.—Los corderos, de los que quedan ya pocas existencias, se oden a 10 pesetas kilo al vivo.

UBEDA.—Borregos, a 8,75 y 9 pesetas kilo al vivo; terneras, a 13 y 14 pesetas ídem, y vacas, a 225 y 250.

AVILA

Campamentos del Frente de Juventudes en Gredos

Avila.—(Servicio especial). Faltan pocos días para que en las alturas de Gredos, pobladas de jóvenes, se oigan canciones regionales e himnos patrióticos.

Porque el Campamento y la obra que a través de ellos se realiza sigue teniendo virtudes de muy alto aprecio, por el escenario y el sistema de vida, la amistad y el mando de muchachos por propios...

Creemos no exagerar si declinamos que buena parte de las amistades que muchos contamos hoy en la vida nacieron en los Campamentos, como igualmente que en ellos se despertó nuestro primer ansia pura por una Patria reconquistada...

Esta imagen de una juventud puesta en movilización, que ha hecho de la geografía de su Patria camino conocido, querido en sus amargos defectos, consolador en sus grandes instalaciones...

TRABAJADORES ASEGURADOS EN ENFERMEDAD: Si no posees la Tarjeta de Asistencia del Seguro de Enfermedad debes exigir la de vuestros empresarios...

Ha permanecido aquí unos días con su madre y hermanos el ilustre hijo de esta don Santiago Martín Andrés, fiscal de la Audiencia de Sevilla...

ECOS DE SOCIEDAD El día cinco de julio, a las seis de la tarde, fué bautizado en la parroquia de San Cristóbal de esta Villa, por el señor cura párroco de la misma, don Vicencio Medina Garrido...

Los numerosos invitados que asistieron al acto, entre otros todos los guardias del puesto y sus señoras, el alcalde, don José Manuel Cuadrillero...

RECOLECCION A pesar del frío continúan sin interrupción las faenas de recolección, las cuales se reducen al trigo, por lo malísima que es la cosecha este año...

VILLAFRECHÓS SALAMANCA Clausura del segundo Congreso de la Poesía

Salamanca, 10.—Ha sido clausurado el II Congreso de la Poesía en un acto celebrado este mediodía en el aula magna de la Facultad de Filosofía y Letras...

El discurso de Roldán fue una invocación a la plena convivencia nacional y a la intervención de todas las partes múltiples de esta compleja España...

Cerró el acto el rector de la Universidad, señor Tovar, que agradeció, en nombre de la ciudad, la presencia de los poetas españoles, hispanoamericanos y de otros países europeos...

Esta tarde los poetas serán recibidos en el Ayuntamiento, donde tendrán lugar un acto de bienvenida y serán obsequiados con un vino de honor.

TORO

Regalo de una imagen de la Virgen del Pilar

Hemos admirado la imagen de la Santísima Virgen del Pilar que don Jesús Labajo y su esposa doña María Montserrat Seco regalan a la parroquia de San Julián de los Caballeros.

Consta la imagen de un pilar esbelto con su repisa dorada de 1,10 metros de altura. La imagen es copia exacta de la auténtica hasta en su dimensión, hallándose revestida con panes de oro viejo, y la corona lleva tres partes, una plateada y las otras doradas, esmaltadas con doble circunferencia de piedras imitando rubies y esmeraldas.

El origen de tan espiritual impulso en la señora Seco se encuentra en la circunstancia doble de ser su señora madre, ya difunta, aragonesa, haber muerto con la evocación de la Santísima Virgen del Pilar en sus labios y estar enclavada en la parroquia de San Julián de los Caballeros...

DE SOCIEDAD Procedente de Zaragoza, donde ha pasado unos días en compañía de sus familiares, ha llegado de regreso a nuestra ciudad la distinguida dama doña Felisa Carmen Vidosa de González y su angelical nena Mary Pili, esposa e hija de don José González Barrachina, farmacéutico.

Nos complace expresarles la bienvenida, al mismo tiempo que nos alegramos hayan disfrutado de una feliz estancia en aquella capital.

RECIBI la tuya que me costó entenderla. Se conoce que la siega de la hierba te alteró algo el pulso, y haces unos borrajitos que más que palabras, son zig-zag de los cortes que le distes con el dale a los hechos. Pero de todas formas, te comprendí.

Empezaré diciéndote que tan pronto como comenzó el verano, me pareció que volvía a ser artillero, porque a mis años (que voy con el siglo, como tú), he tenido que acordarme de los estopines, de la pólvora, de los cañones, y qué se yo...

Mira lo que riqueza tendemos, cuando presenta un día y otro una tormenta y tenemos que gastar diez o veinte bombas, al precio que le digo a tu padre que nos cuesta.

Resumiendo: que desde que empieza el verano, nuestras cosechas no son tan "nuestras", sino que las tenemos en usufructo. Son del tiempo, y vamos a ver cómo se las arrebatamos. O para que lo entendáis mejor tú y tu padre: ¿has visto lo que sucede si a la puerta de una Escuela se pone un puesto de pasteles? Pues eso.

Para terminar, os digo que estáis invitados a venir para las Nieves, que es el 5 del que viene. Es la función del pueblo, y ya veréis lo bien que vais a pasarlo, sobre todo tú, Hermi. A tu padre, con que me lo lleve al río y demos unas vueltas por el pueblo para que vea de dónde sale el azúcar, y de donde nace el vino, le contentará. No tendrás aperturas en el tren, porque de ahí para aquí, es viajar a contrapeso; lo malo es el regreso, pero se arreglará todo, y como Quico es así, que diga en la estación que él tiene derecho a llegar a su casa.

Sin más cosas a de interés para vosotros, recibid un fuerte abrazo de vuestro amigo, el correspondiente.

VALLADOLID Y SU PROVINCIA

Montemayor de Pililla

En el día de ayer cesó en el cargo de alcalde nuestro querido vecino don Tomás Sanz Villado. Ha resignado el mando, por trasladar su residencia a Simancas.

Se ha hecho cargo de la Alcaldía, con carácter accidental, el señor teniente de alcalde, don Piliño Serna del Río, el cual por sus dotes de mando, demostradas en su magnífica actuación en la Delegación Local del Frente de Juventudes...

Hemos visto con agrado, la magnífica obra que se está realizando en nuestra Iglesia Parroquial, en la cual y gracias al celo demostrado en todo momento por nuestro querido párroco, se está construyendo un pabellón de alabastro y mármol blanco con iluminación por transparencia que dará realce a nuestra parroquia.

Torreclilla de la Orden

El día de ayer y al llegar del campo Anastasio García Pedrosa, se encontró en la cocina de su casa, haciendo migas cuatro panes, a su hijo Luis, de veinte años de edad, al que llamó la atención por lo que estaba haciendo. Entonces éste agredió a su padre pretendiendo matarle, lo cual no logró porque a las voces de auxilio entraron los vecinos y lo evitaron; acto seguido y en un coche fué trasladado a Valladolid para ser reconocido, pues, según el señor médico de ésta se trata de un caso de locura.

SOCIEDAD

Ha permanecido aquí unos días con su madre y hermanos el ilustre hijo de esta don Santiago Martín Andrés, fiscal de la Audiencia de Sevilla, de paso para poseenarse del mismo cargo en la Audiencia de Palencia, al cual deseamos muchos éxitos en su nuevo destino.

RECOLECCION

A pesar del frío continúan sin interrupción las faenas de recolección, las cuales se reducen al trigo, por lo malísima que es la cosecha este año, que a primeros de agosto estarán terminadas.

VILLAFRECHÓS

Los numerosos invitados que asistieron al acto, entre otros todos los guardias del puesto y sus señoras, el alcalde, don José Manuel Cuadrillero, acompañado de su hijo Manolo; el juez de Paz, don Félix Herrera; el secretario, don Luis Casas; el médico, don José Miguel García; el maestro, don Eduardo González Rojo y señora; don Modesto Concejó y señora, don Félix Fernández y señora, los industriales, don Serafín Magdaleno, don Florencio Fernández, y don Pedro Pernía y las señoras, Julia Cuena, Angeles González y Emilia Loya; los que fueron obsequiados espléndidamente por los padres del neófito, a quienes felicitamos por su primer hijo del matrimonio.

BERIA, DESTITUIDO DE SUS CARGOS Y ENCARCELADO EN LA U. R. S. S.

(Viene de la página primera)

lativos a la agricultura, con vistas a eliminar el rendimiento de las granjas colectivas y el crear dificultades en el abastecimiento de productos alimenticios en el país.

Con sus hábiles estrategias, Beria se esforzó en minar la amistad reinante entre los diversos pueblos de la URSS, en sembrar la discordia entre los mismos y en alentar a los elementos nacionalistas burgueses de las repúblicas de los soviets.

«Hechos irrefutables demuestran que Beria ha dejado de ser un comunista, como es debido, convirtiéndose en un renegado burgués y en un agente del imperialismo internacional. Aventurero y asalarariado de esas fuerzas imperialistas, le había trazado sus planes para hacerse con la jefatura del partido y del país, con la verdadera finalidad de destruir el comunismo y transformar la política elaborada por éste en una política de capitulación que, a la larga, hubiere traído la restauración del capitalismo.»

«Gracias a las medidas decisivas y a tiempo adoptadas por el Presidium del Comité Central del partido Comunista, aprobadas unánimemente por dicho comité en sesión plenaria, las intenciones criminales de Beria han quedado al descubierto. La liquidación de la criminal aventura del ministro del Interior demuestra, una vez, que cualquiera planes que elaborasen las fuerzas imperialistas extranjeras se estrecharán contra el poder indestructible de la gran unidad formada por el partido, el Gobierno y el pueblo soviético.»—Efe.

acontecimientos que han llevado a la destitución de Beria. La política de Malenkov y Beria, de limitada conciliación con el Oeste y de reformas dentro de Rusia, se cree que ha provocado gran descontento en el Ejército y entre otros grupos altamente nacionalistas que creían que se había ido demasiado lejos.

Acontecimientos tales como la completa reorganización del Ministerio de Seguridad del Estado, que tenía las más fuertes conexiones con el Ejército; la destitución del general Chuikov como comandante en jefe de las fuerzas soviéticas en Alemania, y las destituciones de otros generales con que anteriormente controlaban las instituciones militares en el extranjero.

150.000 obreros zaragozanos protestan contra la inhumana represión contra sus compañeros alemanes y polacos

Telegrama al secretario general de las N. U.

Zaragoza, 10.—El delegado provincial de Sindicatos y Procurador en Cortes, don Isaias Montfort, ha enviado al secretario general de la O.N.U. un telegrama protestando en nombre de 150.000 obreros zaragozanos contra la inhumana represión contra los trabajadores alemanes y polacos. En términos parecidos se ha dirigido también a la Oficina Internacional de Trabajo de Ginebra, a la Confederación Nacional del Trabajo de la Argentina y a las Trade Unions, de Inglaterra, así como a otras entidades obreras de Europa y América.—Cifra.

DECLARACIONES DE DULLES

Washington, 10.—El secretario de Estado, John Foster Dulles, dice que la detención de Laurenti Beria en Moscú revela la debilidad latente de Rusia y significa que está en marcha una nueva convulsión.

Tales observaciones figuran en una adición a las notas preparadas para ser leídas en la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores. Dicen así las notas:

«Confío en que la Conferencia que ahora comienza merezca la pena. Francia, Gran Bretaña y Estados Unidos tienen muchos intereses y responsabilidades comunes. Nos reunimos en momentos de gran oportunidad. En el Berlín oriental, en la Alemania oriental y en otras zonas de los países satélites de Rusia, la población se ve alentada por nuevas esperanzas. La idea de la libertad se encuentra nuevamente en el ambiente. La celebración de elecciones libres es la consigna que capta ahora la imaginación de los pueblos cautivos.

«En el seno de Rusia misma, Beria, el jefe símbolo del Estado policiaco, ha sido detenido. Una nueva convulsión está en marcha. El viejo sistema puede continuar y puede seguir constituyendo una amenaza, pero ya ha revelado una debilidad latente.»—Efe.

Las posibles causas de la destitución, según los ingleses

Londres, 10.—El resultado inmediato de la destitución de Beria se espera que sea una serie de luchas internas en las cuales el primero en sufrir probablemente las consecuencias será el Ministerio del Interior que dirige Beria. La consolidación en el Poder de Molotov y Bulganin podría ser una mayor rigidez de Rusia hacia Occidente, aunque es inverosímil que la ofensiva de paz sea abandonada súbitamente.

En los círculos competentes de Londres se expone como sigue el posible desarrollo de los

parís, 10.—Todas las organizaciones sindicales han formulado energías protestas por los proyectos de aumento de los impuestos del Gobierno Laniel, que dicen, habrán de repercutir en el costo de la vida. Y el Sindicato de funcionarios públicos ha emprendido públicamente a los

Protestas contra Laniel de las organizaciones sindicales

Por los proyectos de aumento de los impuestos

París, 10.—Todas las organizaciones sindicales han formulado energías protestas por los proyectos de aumento de los impuestos del Gobierno Laniel, que dicen, habrán de repercutir en el costo de la vida. Y el Sindicato de funcionarios públicos ha emprendido públicamente a los

La Anglo-Iranian protesta en el Japón

Tokio, 10.—La Anglo-Iranian Oil Company ha apelado al Tribunal Supremo de Japón pidiendo la devolución por parte de la Empresa japonesa Idemitsu Kosan Company de dos cargamentos de petróleo importados de Persia, y, de no conseguir esto, la entrega de 400 millones de yens de indemnización. El petróleo en litigio llegó al Japón en el petrolero «Nissho Maru», de 18.000 toneladas, en abril y a primeros de este mes.—Efe.

diputados de centro izquierda, en particular a los del M. R. P., que dieron su voto al proyecto de ley por la contradicción que, dicen, presenta con su declarada política avanzada en lo social.

Las protestas llegan en el momento en que el Consejo de la República reduce considerablemente el proyecto, del que sólo ha dejado incoólume un impuesto de dos mil millones de francos sobre los beneficios realizados este año por las Compañías petrolíferas como consecuencia de economías en el transporte. Y aún así, la Comisión de Hacienda del Consejo no ha aprobado el revisado proyecto, sino por trece votos contra once, con cuatro abstenciones. So espera que Laniel hable en el Consejo de la República para tratar de que el proyecto sea aprobado en su forma primitiva. Si falla en el intento, la única forma de sortear el «veto» de la Cámara Alta será lograr en la Asamblea Nacional una mayoría de trescientos catorce sufragios como mínimo.—Efe.

Anuncios Telegráficos

AGENCIAS
¡AUTOMOVILISTAS! Documentaciones, transferencias, pasaportes. Anselmo de la Iglesia Somavilla. Quijeto de Llano, número 17, segundo. Valladolid.

COLOCACIONES
El artículo sexto del Decreto de 26 de mayo de 1938 determina que las Empresas y patronos están obligados a solicitar de las Oficinas de Colocación el personal que necesitan.

COMPRA
ALFALFA seca empacada, compramos. Ganaderos del Arco, S. L. José María Lacort, 5. Teléfono 1125. Valladolid. (1.210)

COMPRO perrito pekínés y gatito de Angora. Ofertas esta Administración. Valladolid.

GANADOS Y AVES
¡SEÑORA! ¿Sus gallinas están tristes? ¿Ponen poco? ¡Délas Ave-Sani!

ANUNCIE EN ESTE DIARIO

PRESTAMOS
POR AMPLIACION de negocio en marcha legamente constituido, con más de veinte existencia, próspero, edificios propios y vivienda, con 1.000 metros cuadrados terreno, valiendo más de 750.000 pesetas, necesita socio capitalista con colaboración o sin ella aportando 400.000 pesetas. Ofertas: Publicidad Anuncie. Santiago, 5. Valladolid.

PERDIDAS
PERDIDA carnet conductor militar, día 6. Informes a Bar Pepe. Zamora. (1.233)

TRASPASOS
TRASPASO bar, inmejorable clientela, sitio céntrico, con vivienda. Razón: Hospital, 6. Zamora. (1.220)

TRASPASO bonita tienda «La Primavera». Plaza Santiago, 2. Zamora. (645)

VENTAS
MADERAS para construcción, todos los tamaños, chopo, castaño, aliso, bien secas; tarimas, buenos precios. Emiliano Martín. Alamillos, 9. Teléfono 3205. Valladolid.

GRUPO electro-bomba semi-nuevo, de 2 H.-P. «Siemens», con su correspondiente tubería y accesorios. Clarcenjo Sanz, número 17. Valladolid.

¡OCASION! Vendemos casa mejor sitio de Zamora, barata, muchas facilidades de pago. Informes: Calzados «La Favorita». Zamora. (879)

VENDO «Cuadras Bejaranas», todo el local o la mitad. Informes: Sancho IV, 14. Zamora. (1.202)

GRUPO moto-bomba para riegos, a gasolina o petróleo, 2 CV, con motor desplazable, para accionar indistintamente a ventador. Garantizado como nuevo. Avenida de la Feria, 37. Zamora. (1.204)

SE VENDEN 24 fanegas de regadio en varias parcelas, vega de Coreses (junto al canal). Para tratar, Lucas Rodríguez. Fresno de la Ribera (Zamora). (1.206)

VENDEMOS baratísima finca regadío y eléctrica próxima Zamora, magnífica casa y gallinero nueva construcción, propia recreo. Aprovechen esta oportunidad por marchar propietarios al extranjero. JUNQUERA. Santa Clara, 26. Zamora. (1.229)

La Medalla de Oro de Zaragoza, a la Sección Femenina

Al acto asistió Pilar Primo de Rivera

Zaragoza, 10.—Pasadas las siete de la tarde, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial se ha celebrado la solemne ceremonia de la entrega de la Medalla de Oro de la provincia de Zaragoza a la Sección Femenina.

Presidió el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, acompañado de la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, y de las primeras autoridades civiles y militares, y en los escenarios se encontraban todos los diputados provinciales, representantes de la Vieja Guardia, delegadas, miembros de todos los Servicios y jerarquías de la Sección Femenina y otras personalidades. Daban guardia de honor los ujieres y maceros de la Corporación provincial.

El secretario de la Diputación dio lectura al acta de la sesión en que se acordó por unanimidad conceder la Medalla de Oro de la provincia a la Sección Femenina, como premio a sus meritisimas actuaciones, sobre todo en los aspectos benéfico y educativo.

Seguidamente, el presidente de la Corporación provincial expresó su satisfacción al cumplir el acuerdo y procedió a imponer la Medalla de Oro de la provincia en el banderín de la Delegación Provincial de la Sección Femenina de Zaragoza.

A continuación, el gobernador civil, señor Junquera, en nombre de la delegada nacional, expresó su satisfacción por el homenaje que se rendía a la Organización, de la que hizo grandes elogios. Terminó con un «¡Arriba España!» y «¡Viva Franco!», que fueron contestados por todos los reunidos. Luego se cantó el «Cara al Sol», y finalmente la Diputación obsequió a la delegada nacional de la Sección Femenina, autoridades e invitados con un vino de honor.

Mañana, después de oír misa en el templo del Pilar, regresará a Madrid Pilar Primo de Rivera.—Cifra.

Consejo de Ministros

(Viene de la página primera)

INDUSTRIA.—Expedientes de trámite, de indulto y libertad condicional.

EJERCITO.—Decreto por el que se asciende a general de División al de Brigada de Infantería, don Manuel Granado Tamajón.

Decreto por el que se asciende a general de Brigada al coronel de la Guardia Civil, don José Blanco Novo.

Decreto por el que se amplía el decreto de indulto de 25 de abril a los que se hallaban en territorio nacional.

Expediente de adquisición de material de guerra.

MARINA.—Decreto por el que se autorizan obras en el dique número 1 del arsenal de El Ferrol del Caudillo.

HACIENDA.—Decreto-ley sobre concesión de una paga extraordinaria a los empleados del Estado.

GOBERNACION.—Decreto ley por el que se dispone forma parte de la Comisión de urbanismo de Madrid en concepto de vocal nato el director general de Administración Local.

Decreto por el que se amplían los beneficios del 23 de septiembre de 1939, dentro del sistema de adopción concedido a las Islas de Hierro y Fuerteventura.

Expedientes de obras con destino a la reconstrucción de edificios del Estado y pueblos adoptados; de revisión de precios para la construcción de varias casas-cuartel para la Guardia Civil; de nacionalidad española; de personal y de trámite.

Decreto por el servicio telefónico con la isla de Okinawa y fijación de sus correspondientes tarifas.

OBRAS PUBLICAS.—Acuerdo por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre autorización a la Junta de Obras y Servicios del Puerto de Cartagena para emitir obligaciones por la cantidad de ciento quinientos millones de pesetas, con destino a la Dársena de Escambreras.

Decreto por el que se declara de urgencia la ejecución de las obras de construcción del trozo segundo de la carretera local 833, de Buenavista al Barranco de Hermosilla, en la isla de Las Palmas.

Decreto por el que se modifica el número de representantes del Sindicato Nacional de Transportes y Comunicaciones en el Consejo Superior de Ferrocarriles y Transportes por Carretera.

Decreto por el que se dispone que las obras de habilitación del colector del alcantarillado para desviación de la arteria del Canal de Isabel II, en el Paseo de Calvo Sotelo, se ejecuten por contrata adjudicada por concurso.

Decreto por el que se declaran de urgencia las obras de desviación del canal de riego que cruza la huerta de «La Vinielua», zona regable del Guadalmellato.

Decreto por el que se autoriza a celebrar el concurso de las obras del proyecto del trozo primero del canal derivado del pantano de «Rosarito», margen izquierda.

Decretos por los que se autorizan las subastas de obras del proyecto de defensa de Sueca contra las avenidas del río Júcar, junto a la ría de Bocacaces (Valencia), y de las de abastecimiento de agua a Villamanrique de Tajo (Madrid).

Decretos de personal. Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto sobre adquisición de material científico al Instituto «Torres Quevedo» con destino a los centros de Enseñanza Media y Profesional.

Decretos sobre construcción de nuevos edificios, ampliación y mejora de los existentes, para la Escuela de Comercio de Alicante, Escuela de Capataces Facultativos de Minas de Huelva, Institutos Nacionales de Enseñanza Media de Lérida, Lorca y Mahón; Colegio Mayor «Santa Cruz», de la Universidad de Valladolid; Colegio Mayor «Alfonso Sala» de Tarrasa, Facultad de Veterinaria de Córdoba y Facultad de Medicina de Valladolid.

TRABAJO.—Expedientes de trámite.

SUCESOS

14 estudiantes abrasados al sofocar un incendio forestal

Willows (California), 10.—Han perecido abrasados catorce estudiantes, voluntarios para sofocar un incendio en un bosque, y un empleado del Servicio Forestal. Creían haber dominado el incendio, y se disponían a cenar, cuando un repentino cambio en la dirección del viento les sorprendió con otras nueve personas, que consiguieron ponerse a salvo. El grupo se hallaba en un cañón y los nueve que se salvaron utilizaron una cuerda para salir del desfiladero.—Efe.

TEMBLOR DE TIERRA EN TOKIO

Tokio, 10.—En los suburbios de Tokio se ha dejado sentir un ligero temblor de tierra a primera hora de la mañana de hoy. Efe.

LLUVIAS TORRENCIALES

Tokio, 10.—De nuevo se han desencadenado las lluvias torrenciales sobre el país, que después de 24 horas caen sin interrupción. Aun cuando todavía no hay noticias sobre el número de víctimas, se sabe que hay inundadas millares de casas y que los vecinos de Kumamoto, una de las ciudades más afectadas por las anteriores inundaciones, han tenido otra vez que evacuar sus hogares.

El temporal afecta también a la región de Fukushima, a 112 kilómetros de esta capital. En la isla de Hokkaido, las ciudades principales de Sapporo y Hakodate se encuentran inundadas.—Efe.

LANCHA RAPIDA ENCALLADA

Mahón, 10. (Urgente).—En el sector norte de la costa Torret, cerca del término de San Luis, encalló una lancha rápida. Para intentar el salvamento de la embarcación ha salido de este puerto el remolcador de la estación naval. Se ignoran más detalles.—Cifra.

PERLAS EN LA PLAYA DE ALICANTE

Alicante, 10.—Un marinero de esta ciudad, Manuel Santamaría, ha producido una verdadera revolución en la playa de Portiguet, al recorrerla dando grandes voces de «¡Perlas, perlas!» Santamaría y un compañero suyo, Ricardo Vicedo, bañándose en dicha playa encontraron al bucear unos gigantescos moluscos denominados «na-crass», en cuyo interior había perlas, unas blancas y otras marrones.

Aunque no se trata de perlas de buena clase, los turistas extranjeros de Alicante pagan buenos precios por ellas, sobre todo por las de color marrón oscuro.—Cifra.

EN VALLADOLID ATROPELLADO POR UN CARRO

En el Hospital Provincial fue curado Félix Gutiérrez del Olmo, de 16 años, de fractura de la pierna izquierda, producida al ser alcanzado por un carro en la calle de León. Quedó ocupando cama.

INAGURACION DEL CONGRESO MUNDIAL DE FOLKLORE EN PAMPLONA

Pamplona, 10.—La ciudad ha tributado un entusiasta recibimiento a los miembros del Congreso Internacional de Folklore y a los componentes de los Coros y Danzas folklóricas de 21 naciones que van a tomar parte en el segundo festival que se inaugurará esta noche en Pamplona para ser clausurado en Biarritz la semana próxima. Los expedicionarios han sido recibidos en la frontera por el presidente de la Comisión de Fomento de este Ayuntamiento, teniente de alcalde don Nicolás Ibarra. Los expedicionarios que llegaron en 23 autocares, fueron acogidos por los aplausos de millares de personas que se habían estacionado a lo largo de la carretera de Gulpúzcoa. A su entrada en la capital fueron recibidos por el alcalde, el presidente de la Diputación, que les dio la bienvenida, y numerosas representaciones culturales y artísticas. Formada la comitiva, se organizó el desfile hasta el Ayuntamiento. Al frente iban las comparsas de gigantes y cabezudos con su música. Unánimes y estroendosas ovaciones recibieron los grupos de Alemania, Austria, Andorra, Bélgica, Escocia, Finlandia, Francia, Holanda, Indonesia, Italia, Irlanda, Irlanda del Norte, Inglaterra, Japón, Nicaragua, Portugal, Suecia, Suiza, Estados Unidos, Turquía y Grecia, precedidos cada uno por la bandera de su respectivo país y vestidos con sus trajes típicos y con diversos instrumentos de música.

Al llegar frente al Palacio Municipal, rodeados de una gran cantidad de público, que se calcula en más de diez mil personas, algunos de los grupos interpretaron sus danzas típicas. En el salón de sesiones de la Casa Consistorial las autoridades navarras ofrecieron a los extranjeros un vino de honor. Al terminar este acto la comitiva continuó su desfile por la calle de Chapitel, siempre entre una muralla de público que aplaudía sin cesar.

Por la tarde, a las cuatro, en

TOMAN PARTE EN EL COROS Y DANZAS DE 21 NACIONES

El salón del Consejo Foral de Navarra, se celebró el acto de apertura del Congreso Mundial de Folklore, y esta noche se celebrará la primera actuación de los Coros y Danzas.—Cifra.

SEGURO ESCOLAR

Cubrirá los accidentes, enfermedad y muerte del cabeza de familia

Madrid, 10.—En el «Boletín Oficial de la Cortes» aparece inserto el dictamen de la Comisión de Educación para el establecimiento del Seguro Escolar en España, que será sometido al pleno de las Cortes el día 13.

Con carácter obligatorio se implantará el Seguro para todos los estudiantes españoles que cursen estudios en las Universidades o centros superiores de la enseñanza técnica. También quedará autorizada al Gobierno a extender los beneficios del Seguro Escolar a otros grados de la enseñanza.

Los beneficios del Seguro ampararán a los estudiantes en los casos de infortunio familiar (muerte del cabeza de familia), accidentes sufridos con ocasión de viajes de estudios organizados por sus respectivos centros y enfermedad. También se establecerán préstamos de ayuda a los graduados, que podrán éstos obtener en los tres años posteriores a la terminación de sus carreras, cuando carezcan de recursos para establecer las bases de su vida profesional.

COMENZO EN WASHINGTON LA REUNION DE LOS «TRES»

Washington, 10.—La reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las tres grandes potencias occidentales dio comienzo a las dos de la tarde (19,45 hora española) en la sala de conferencias del undécimo piso de un edificio situado en el barrio comercial de Washington, utilizado por el Departamento de Estado.—Efe.

Washington, 10.—A las siete y veinticinco de la tarde (hora española), llegó el marqués de Salisbury al salón de conferencias del Departamento de Estado para la iniciación de las conversaciones de los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Francia y Gran Bretaña. A los cinco minutos llegó Bidault.

PREMIO «Junio 1953»

Madrid, 10.—Dirección General de Prensa. Reunido con fecha 10 del actual el Jurado que había de juzgar los trabajos presentados al premio mensual «Junio 1953», de la Dirección General de Prensa, correspondiente al mes de junio último, con el tema sobre «Hay que aumentar la productividad española», en cumplimiento de lo preceptuado en la base sexta de la orden de fecha primero de junio próximo pasado, ha acordado con esta fecha otorgar el premio al artículo «Hay que aumentar la productividad», original de don Fernando del Castillo.—Cifra.

¡¡PRESTAMOS!!

SOBRE FINCAS RUSTICAS Y URBANAS

Interés anual 4% por ciento. Amplio plazo amortización. Prestamos para la construcción de fincas urbanas, transformaciones en regadío y mejoras en rústicas. Solicite folletos e información gratuita.

EXPONGAMOS SU CASO; SU VISITA NO LE COMPROMETE

Rápida tramitación **DOGCA Y HERGON S. L.**

Avenida de José Antonio, 55. — Teléfono 22 51 30. — Madrid

NECESITAMOS AGENTES



DEPORTES

SINDICACION AGRARIA

NOLTEN, GANADOR EN BURDEOS

Serra entró en sexto lugar y mejora su clasificación

Hassenforder continúa con el maillot amarillo

Burdeos, 10.—En la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, sobre el recorrido Nantes-Burdeos, de 345 kilómetros de recorrido, se ha registrado la siguiente clasificación en los primeros puestos:

1. Nolten, 9 horas, 56 minutos y 40 segundos.
2. Van Der, 9-58-6.
3. Dierkens, 9-59-4.
4. Ulter, mismo tiempo.
5. Walkowiak, mismo tiempo.
6. José Serra, 10-2-5.—Alfil.

HASSENFORDER SIGUE DE LIDER

Burdeos, 10.—Después de la etapa de hoy, Nantes-Burdeos, el corredor Hassenforder, del equipo regional francés del Nordeste-Centro, se mantiene en el primer puesto de la clasificación general, con la simbólica elástica amarilla.—Alfil.

LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA DE AYER

Burdeos, 10.—En la etapa de hoy, Nantes-Burdeos, los corredores españoles ocuparon las siguientes posiciones:

6. José Serra, 10 horas, 2 minutos y 5 segundos; 18. ex-aequo, Antonio Gelabert, Vicente Iturat, Jesús Loroño, Francisco Massip, Dalmacio Langarica y Andrés Trobat, todos en 10-2-37; 91. J. Vidal Porcar, en diez horas, 4 minutos y 40 segundos.—Alfil.

Burdeos, 10.—Los corredores que se han clasificado (ex aequo) para el décimo octavo puesto son los siguientes: Astrua, Baroni, Bartaloni, Corrieri, Drei, Isotti, Roello, Lafranchi, Huber, Pianezzi, Close, Debruyne, Desmet, Impenisi, Van Geneugden, Van Gensechten, Gelabert, Iturat, Loroño, Massip, Langarica, Trobat, Goldschmidt, Ernzer, Kemp, Kirchen, Schmidt, Couvreur, Roks, Surkerbuyk, Van Breemen, Van Est, Wagtmans, Voorting, Bobet, Deledda, Gauredi, Le Guilly, Teisseire, Caput, Diot, Gueguen, Quentin, Redolfi, Renaud, Tonello, Anzile, Bauvin, Buchaille, Forestier, Hassenforder, Labertonnière, Meunier, Queneneh, Lazarides, Bianchi, Mirandó, Molineris, Privat, Rotta, Chupin, Esnault, Mahe, Mallejac, Morvan, Bares, Bastianelli, Colette y Vivier, todos en el mismo tiempo de 10 h. 2 m. 5 s.

garica, Trobat, Goldschmidt, Ernzer, Kemp, Kirchen, Schmidt, Couvreur, Roks, Surkerbuyk, Van Breemen, Van Est, Wagtmans, Voorting, Bobet, Deledda, Gauredi, Le Guilly, Teisseire, Caput, Diot, Gueguen, Quentin, Redolfi, Renaud, Tonello, Anzile, Bauvin, Buchaille, Forestier, Hassenforder, Labertonnière, Meunier, Queneneh, Lazarides, Bianchi, Mirandó, Molineris, Privat, Rotta, Chupin, Esnault, Mahe, Mallejac, Morvan, Bares, Bastianelli, Colette y Vivier, todos en el mismo tiempo de 10 h. 2 m. 5 s.

CLASIFICACION GENERAL

Burdeos, 10.—Después de la etapa de hoy, la clasificación general de la Vuelta Ciclista a Francia se establece en la forma siguiente:

1. Hassenforder, 48 horas, 53 minutos y 18 segundos.
2. Schaefer, 48-54-6.
3. Wagtmans, 48-55-8.
4. Renaud, 48-57-36.
5. Meunier, 48-55-49.
6. Van Est, 48-59-32.
7. Close, 48-59-45.
8. Voorting, 48-59-52.
9. Mahe, 48-59-52.
10. Astrua, 49-0-6.
11. Robic, 49-0-11.
12. Ernzer, 49-0-11.
13. Diot, 49-1-13.—Alfil.

LOS ESPAÑOLES EN LA GENERAL

Burdeos, 10.—Después de la octava etapa de la Vuelta Ciclista a Francia, disputada hoy entre Nantes y Burdeos, los corredores españoles figuran en la clasificación general en los siguientes puestos:

18. José Serra, 49 horas, un minuto y 58 segundos.
40. Andrés Trobat, 49-11-11.
61. Antonio Gelabert, 49-20-10.
75. Francisco Massip, 49-35-9.
91. Vicente Iturat, 49-53-48.
93. J. Vidal Porcar, 49-56-12.
99. Jesús Loroño, 50-14-19.
100. D. Langarica, 50-15-48.—Alfil.

ANTICIPACION SOBRE EL HORARIO PREVISTO

Burdeos, 10.—La etapa de hoy ha sido una verdadera sorpresa, pues siendo la más larga de la Vuelta, 345 kilómetros de carretera llana, los corredores han conseguido llegar con una hora y media de antelación al horario previsto, metiendo en un verdadero lío a los organizadores.

La etapa se desarrolló con un fuerte tren, especialmente en los últimos kilómetros, en que los corredores llegaron a una velocidad de cerca de 50 kilómetros por hora.

De Jan Nolten, que consiguió la victoria al sprint sobre un pequeño grupo de corredores, se dijo ayer que estaba a punto de abandonar después de realizar un gran esfuerzo, pero ha demostrado encontrarse en una forma extraordinaria, siendo uno de los mejores corredores de Europa.—Alfil.

LA NOVENA ETAPA

Burdeos, 10.—Pasado mañana se disputará la novena etapa, sobre el recorrido Burdeos-Pau, que representa 197 kilómetros. Los corredores pasarán por las siguientes poblaciones:

- Langon (38 kilómetros), Roquefort (99), Mont-de-Marsan (121), St. Sever (131) y Pau (197).—Alfil.

1.763 KMS. RECORRIDOS

Burdeos, 10.—Los corredores de la Vuelta Ciclista a Francia han cubierto ya, desde Estrasburgo, 1.763 kilómetros. Faltan por recorrer 2.713 kilómetros.—Alfil.

Programa para el encuentro Chile-España

Santiago de Chile, 10.—He aquí el programa oficial de los actos que se celebrarán en el Estadio Nacional el próximo domingo con ocasión del partido internacional de fútbol entre Chile y España:

- 13,20.—Presentación del Orfeón de Carabineros de Chile.
- 14,15.—Presentación de los hermanos Lagos y conjunto folklórico nacional, ganador del Premio Caupolicán 1952.
- 14,30.—Actuación del Orfeón de Carabineros.
- 14,50.—Presentación de la Segunda Compañía de la Escuela Militar "Bernardo O'Higgins".
- 15,00.—Entrada en el Estadio de los equipos de Chile y España.
- 15,05.—Homenaje a las banderas de los dos países. Se izarán las banderas, rindiendo honores militares una representación de la Escuela Militar.
- 15,30.—Comienzo del partido de fútbol Chile-España.
- 16,15.—Final del primer tiempo e intervención del Orfeón de Carabineros.
- 16,30.—Reanudación del partido.—Alfil.

DEPARTAMENTO OBRA SINDICAL "PREVISION SOCIAL"

La Cartilla Laboral es indispensable para los productores agropecuarios para la percepción de las prestaciones de los Seguros Sociales. Para obtenerla deberán subscribirse en el Censo Laboral Agrícola, cuando las Corresponsalías de la U. S. "Previsión Social".

ES CARTIN SE LAMENTA

Debió empatarse en Buenos Aires

El fútbol chileno es recto y bravo como el español

(Santiago de Chile, 9.—Cronista de Eleazar Quintana, del servicio especial de "Alfil").

El seleccionador español de fútbol, Pedro Escartín, no quiere vaticinar el resultado del partido internacional entre España y Chile, del próximo domingo, pero sobre el encuentro del pasado domingo contra la Argentina declaró en forma categórica: "El resultado de nuestro encuentro contra la Argentina debió ser un empate".

Entrevistado por el correspondiente de "Alfil", después de la llegada de la selección española desde la Argentina, manifestó que "aunque no quiero catalogar de injusto el resultado, estimo que el gol argentino, casi al final del partido fue cuestión de suerte. Grillo aprovechó valientemente una buena oportunidad que le brindó la ejecución de una tijereta dada por un delantero argentino, que hizo rebotar la pelota a unos metros de la defensa y dejarla a los pies de Grillo, para que este marcara el gol casi por casualidad".

Escartín continuó diciendo que "creo que es opinión unánime, cualquiera de los dos conjuntos pudo ser el vencedor, sin que esto quiera desconocer el poderío del fútbol argentino. Deseo destacar sobre todo la excelente labor de los defensas de ambos bandos, que evitaron los avances adversarios con suma eficacia, actuando ambas a la misma altura".

El seleccionador destacó las velocidades del fútbol diciendo que "quiero recordar que en el encuentro que jugamos en España contra los argentinos, nuestro equipo de-

bió anotarse tres o cuatro tantos, pero ocurrió que perdimos por uno-cero. El fútbol es siempre así, y por eso, aun no podemos establecer fehacientemente, cuál de los dos conjuntos es mejor".

Escartín añadió que conocía las cualidades del fútbol chileno desde Rio de Janeiro, calificándolo como recto, bravo y semejante al español. Dijo que sabe que los chilenos juegan con velocidad, corazón y pujanza que los hace temibles ante cualquier adversario, por lo que le impide pronosticar resultados.

Comparó el fútbol europeo con el sudamericano, diciendo que son tendencias diferentes: "El primero practica un estilo previsista, especialmente el argentino. Opinó que éstos abusan del regate, retienen innecesariamente la pelota, pero admitió que la escuela sudamericana se acerca ahora a la europea, como pudo ver por las canchas argentinas, donde cada vez buscan más efectividad y menos exhibicionismo. Escartín terminó diciendo que probablemente presente el domingo próximo el mismo equipo que actuó en Buenos Aires.

El seleccionador desmintió rotundamente las informaciones acerca de que Kubala quedaría jugando en Sudamérica. "Vino con nosotros y se irá con nosotros", dijo.

Los españoles efectuaron esta tarde su primera visita al terreno del Estadio Nacional. El campo se halla fangoso, debido a las últimas lluvias, pero se secará casi por completo de mantenerse el sol brillante que luce ahora.

Se dijo que la selección española comenzará mañana entrenamientos intensos en el terreno en que se jugará el partido el domingo próximo.

Nuevo triunfo del Gijón en Cuba

VENCIO AL DEPORTIVO CALI POR 2-1

La Habana, 10.—El Real Gijón, ha vencido por 2-1 al Deportivo Cali, de Colombia, en partido correspondiente al torneo internacional de fútbol.

La primera parte finalizó con el mismo resultado.

Los equipos presentaron las siguientes alineaciones:

Real Gijón: Stón; Tamayo, Altisant, Ladrada; Iruretagoyena, Sierra; Robledo, Medina, Frened, Glaría y Sánchez.
Deportivo Cali: Lapatza; Sagietti, Castro Viáfara; Sosenza,

Sainz; Montoya, Lecda, Ruiz, Cerioni y Suárez.

Realizó el saque de honor el Coronel Fernández Miranda, director de deportes de Cuba.

A los nueve minutos de juego Medina marcó el primer tanto para el Gijón de un formidable disparo que pasó entre la defensa y el portero. A los 23, empató Castro con un tiro al ángulo, desde 30 metros de distancia. Dos minutos antes de finalizar el primer tiempo Frened, en jugada personal y después de desbordar a la defensa, batió al meta colombiano, logrando el tanto de la victoria.

En el segundo tiempo, la defensa gijonesa inutilizó los desesperados esfuerzos de la delantera colombiana que buscaba el empate, mientras en los contraataques el Gijón puso en grave peligro la meta del Cali en numerosas ocasiones, no logrando más goles por verdadera mala suerte.

Con este triunfo, el Real Gijón, ha dado un gran paso hacia la conquista del trofeo.

El equipo español hizo un gran partido, no concretándose a emplear la táctica del cerrojo como cuando contra el Centro Gallego.

El Cali exhibió un juego vistoso pero su ataque careció de profundidad para desbordar a la defensa gijonesa.

Después de los encuentros disputados, con los que finaliza la primera vuelta, la clasificación del torneo es la siguiente:

1. Real Gijón, 4 puntos.
2. Deportivo Cali, 1 punto.
3. Centro Gallego, 1 punto.

Campeonato de España de tiro al plato

Barcelona, 10.—Se ha disputado hoy la segunda jornada del Campeonato Europeo de Tiro al Plato. La prueba de hoy, premio Roma, puntuable para el campeonato se celebró a cincuenta platos y a la distancia de quinientos metros. Estaba dotada de 6.000 pesetas en metálico y una magnífica copa para el primer clasificado. El premio romano no ha podido adjudicarse por llegar al término del mismo dos tiradores, los italianos Jacquier y Bellini, al plato cincuenta sin ningún cero. En la prueba de mañana, y en sus primeros 25 platos, simultáneamente con la disputa del premio Lisboa: tercera jornada del Campeonato de Europa, se efectuará el desempate entre los dos citados tiradores.

En la competencia de hoy tomaron parte 76 escopetas y la clasificación final fue la siguiente:

- 1. Ex Aequo, Jacquier y Bellini (Italia) con 50 de 50. Con 49 de 50: Marini, Pratti y Rossini (Italia), Guedes (Portugal), Vinales (España), Otto Bruc (Mónaco) y Crocco (Italia).
- Con 48 de 50: Boreas (España), Cipriani (Italia) y Jiménez Mina (España).

Después de las primeras jornadas del Campeonato de Europa de Tiro al Plato, figura en el primer puesto para el mismo el italiano Jacquier.

Mañana a las once de la mañana, se iniciará la disputa del Premio Lisboa, a cincuenta platos y a la distancia de 15 metros, dotado con un total de 20.000 pesetas y una copa para el ganador.—Alfil.

TENIS

Lugano, 10.—La jugadora española María Josefa de la Riva se ha calificado para la final del campeonato individual del Torneo Internacional de Tenis al vencer hoy, en una de las semifinales, a la norteamericana Bárbara Lewis por 6-4, 2-6 y 6-2.

Otra jugadora española, señorita De Barril, jugará la otra semifinal contra la vencedora del encuentro Bárbara Davidson (Estados Unidos) y Patricia Ward (Gran Bretaña).—Alfil.

Entre el avance que la Organización Sindical ha tenido en España con la vinculación total de todos los que pueden llamarse profesionales en un amplio sentido de la palabra, surge preponderante el avance de la Organización Sindical, dentro del campo español.

El campo español presentaba con sus organismos tradicionales, de carácter sindical, un panorama triste hasta el momento en que la Organización Sindical irrumpe fuerte y virilmente en el seno de su actividad. En nuestras mentes está aun fijo el panorama de disolución del campo, territorio abandonado para los logros de la política demobolir de otros tiempos. No podemos separar de nuestro pensamiento el panorama de abandono absoluto en que el campo se encontraba. No ha desaparecido aun de nuestras retinas el aspecto terrible del labriego español escararon a fuer de recloto, para todo lo que significara ayuda del Estado proporcionada por la política de entonces. Tantas veces defraudado, no concebía que nadie pudiera llegar a él si no era un intenciones bastardas o esperando pingües beneficios que la vinculación que al campo prometía pudieran producirle. El hombre del campo, de más de cuarenta años, sabe muy bien de las idas y venidas de políticos medocres llegados a él en esporádicas visitas coincidentes casi siempre con movimientos políticos electorales.

Desde fuera de nuestras fronteras no es posible darse idea de aquel ambiente del campo español, donde era consubstancial defraudar a los hombres con vulneración de las más normales relaciones entre hombres del mismo país, máxime para aquellos hombres del campo que tenían un elevado concepto de la nobleza, gallardía y caballerosidad a la que rendían culto. Aun los hombres que se apellidaban pomposamente agrarios en una política más cercana, lo hacían con un título muchas veces para ellos inexplicable, pues se su apellido no conocían otra definición si no era la de que posibilitaban el éxito de sus actividades hacia el logro de sus triunfos electorales y de partido, pero nunca el que su apellido de agrarios les obligara a sostener una política de orientación y de dignificación de los hombres del campo, inherentes a su condición de españoles en los problemas que de antiguo el campo español tenía como insolubles y que morían junto con la paciencia de los labriegos eternamente defraudados.

Panorama aquel en que el arcaico venerable de los valores más ríscos del espíritu español forjados en el desgaño y en el abandono perdían días tras días y esperanza tras esperanza, bastiones de su dignidad cuando de la defensa de su situación de agricultores se trataba.

Es precisamente la Organización Sindical, la que impuso el signo contrario hasta entonces seguido con el campo. No encumbra hombres sino ideas, no señala diferencias sino que unifica condiciones y finalmente no necesita ni requiere la presencia de influyentes que, como antes, abordaran sus problemas propios con olvido absoluto de los que tenía el campo. La Organización Sindical recoge para el campo lo aprovechable de tradiciones seculares, de gremios o sindicatos, que si cumplieron con algún fin, fué el de ir acostumbrando al campo a resolver sus problemas pero con voz queda y espíritu blando, incapaz de hacer sentir por medio de ellos el prestigio y la hegemonía a que la importancia de la producción agraria tenía derecho. Pero este ensayo al fin y al cabo digno de consideración en cuanto había limitado el individualismo que el campo arrastraba como sentir general y que había evitado en parte el que sobre el campo se cebara la avaricia de quienes egoístamente de aquella situación quería vivir, no fué ni mucho menos un sistema perfecto. Pero eso sí, en la conciencia del hombre la posibilidad de una unión ante las muchas injusticias que oprime el campo calan y no tenía más de aprovechable, ya que con sus blandenguerías no había sabido recabar para el campo el puesto hegemónico a que hacemos referencia.

Pero aquel panorama de asociación limitada lo completó la Organización Sindical levantando una bandera de asociación general en la que el campo "sin diletantes" tenga la esencia y presencia que el campo requiere en la conciencia viva de nuestros legisladores. Crea esas entidades menores, a las que (recogiendo el espíritu cristiano) llama Hermandades y como Sindicatos locales recogen todos los problemas que el campo tiene, tanto en el orden económico y de producción como en el orden social y del trabajo. Ni un solo hombre requiere ahora el conocimiento personal ni la necesidad de la influencia de su personalidad o de la de sus amigos para hacer oír su voz en la defensa de su situación de obrero o de empresario.

Nuestras Hermandades Sindicales de Labradores y Ganaderos realizan a través de sus Asambleas plenas los estudios de los problemas que al término municipal afectan, tanto en el orden económico como en el social, registrando en estas reuniones el estado en que los mismos se encuentran y manifestando su opinión respecto a la legislación que rige el orden del campo español. Ni una sola ocultación del desaliento por la mala Ley ni un sólo resaca al aplauso por aquella que desenvuelve con perfección, el desarrollo de su actividad en el orden agrario, al estudiar los sistemas de producción y los defectos que los mismos tienen, las posibilidades de no de la adquisición de productos necesarios para la agricultura y en esas reuniones la aportación si se quiere ruda, pero leal de la función legislativa del Estado aquella medida que ellos estiman capaz de salvar la situación económica del ambiente en que viven. Y en lo social lo mismo con su discusión señalando como repercuen para el desarrollo de sus vidas las medidas que el Gobierno va adoptando, pidiendo en su estudio la adición de otras nuevas que completen el panorama de

elevación de nivel de sus vidas que ellos añoran, estudiando las causas del paro estacional, dictando con su experiencia, las medidas a adoptar por el Gobierno en garantía de una previsión del futuro de sus obreros, soslayando las causas que el infortunio de la enfermedad o del accidente puedan producir en sus existencias, solicitando un respeto para su jornal, al que estudian para dignificarlo juntamente con una participación en los beneficios que mejor que él nadie conoce en la extensión que se produce y los recoge bajo los rayos calientes de un sol abrasador o en los terribles amanceceres de las hirientes heladas.

Y al lado de esto, el hombre del campo va, sobre todo, recorriendo, rescatando a golpes de una revolución, liberando como consecuencia de ella, al campo de los vestigios satánicos de una mala tradición en cuanto a su dignidad se refiere, con una contratación digna (aquella que la industria había logrado atravesando días de fatiga y de miseria producidas por los desórdenes y las huelgas) y que el campo, sin lucha de clases y bajo la égida de la Organización Sindical, en el seno abigarrado de amor de unas Hermandades, va logrando rescatar para dignidad de sus hombres junto a la dignidad de la contratación de que hablábamos los jornales justos, la participación en los beneficios, la seguridad del trabajador, tantas cosas que no costaron sino un discurso sereno en el seno de las reuniones de la Hermandad, bajo la razón de ser y de existir de la Organización Sindical, que es el logro de una justicia social, consecuente con la condición humana de los hombres que se agrupan en el seno de nuestras Hermandades Sindicales.

Nuestras asociaciones profesionales agrarias tienen para lograrlo tres condiciones que a nuestro entender son las que las proporcionan el éxito: La exposición natural de los problemas, el rudimentario estudio de los mismos y la elemental adopción de soluciones que dictadas única y exclusivamente por la experiencia, con elementos los tres extraordinarios para, rodadas de una nobleza que es innata en el campo, ser elementos de juicio extraordinarios para el asesoramiento del obrero estatal que en su función legislativa puede constituir en ellas la base magnífica del sentir del pueblo.

Es precisamente en el ambiente del campo español donde la tarea de colaborar con el Estado va provista de mayores garantías para aquel, pues su exposición natural brinda una confianza mayor por ser la voz verdadera que el campo tiene.

Justo a todo este panorama que destaca frente al anterior de abandono, está precisamente la justicia de la sindicación única, tan combativa, porque señala en esta participación de nuestras Hermandades la seguridad absoluta de que no es posible elevar acuerdos que orienten al Estado en su función legislativa, que no lleve contrastados, con estudio pueril si se quiere, aquellos elementos necesarios e imprescindibles para no dañar intereses de ninguna clase puesto que ambos, obreros y empresarios, presentes en el seno de su Asamblea y en el ámbito del Cabildo, serán los que adopten una solución para el problema que late, respetando sus propios intereses existentes, por igual, en el seno de la Hermandad para unir sus puntos de vista, unificando criterios al elevar el consejo sereno al Estado que legisla. Qué duda cabe que son horrosas muchas de las reuniones de nuestras Hermandades, que chocan fuerte los intereses de empresa y productor, pero todo ello ocurre en el seno ponderado de una discusión con la conciencia fija en el interés de cada cual supeditado al de la Patria y al de la profesión. La voz de la Hermandad es total y certera en flor lo que no tiene por qué transgredir los límites de una discusión con su consistente secuela de conflictos y alteraciones, dañinos en grado superlativo para la economía Patria.

Pero para todo ello, hay que reconocerlo, hay que contar con unos presupuestos espirituales, que son los que justifican la razón de ser y la existencia de nuestro sindicalismo nacional, la conciencia exacta y la fe ciega en una justicia social por cristiana permanentemente unida a la mente de nuestros agricultores; la seguridad absoluta de una vinculación al engrandecimiento de la Patria y la certeza permanente de la dignidad humana por ser el hombre portador de un alma rodeada de garantías inherentes a su condición espiritual de libertad y de dignidad, de las que los españoles no tenemos necesidad de consensar en ningún Código de Derechos del Hombre, porque tradicionalmente está grabada con caracteres de fuego en nuestros corazones y en la de los labriegos más por que es en el campo donde se atesoran mejor estos valores espirituales, ineludibles en la conciencia española.

Si estos labriegos son los sucesores dignos de una raza que descubrió y colonizó nuevos mundos e impuso el criterio de su amor como espada fulgurante de una conquista, no cabe duda que para ellos también cabe el honor, en este instante, de ser los promotores de una elevación de la dignidad del campo en orden a que éste ocupe el puesto que en el concierto de nuestra producción le corresponde y no por otra causa que porque dentro de la sindicación gararía con la unidad y unicidad de ella encontraron los vínculos apropiados necesarios e imprescindibles para pisar fuerte en el concierto de las voces que han de influir en las leyes que gobiernan la Patria, a la que tan vinculados se encuentran por proyectar su personalidad de labriegos sobre el dominio que de la tierra que trabajan, tienen.

MARIANO ANICETO GALAN

HA TERMINADO LA PRIMERA FASE DEL "TOUR"

Favorecidos por el terreno llano, los holandeses se han destacado

Los españoles llegan al Pirineo, al parecer, con excelente moral

Burdeos.—(Cronista de nuestro corresponsal en Francia, MANUEL DE AGUSTIN.)

BAJO la iluminación de los focos de la televisión francesa, los cien supervivientes del "Tour" tomaron la salida a las cinco de la madrugada en Nantes para cubrir hasta Burdeos los 345 kilómetros de recorrido, la etapa más larga de la prueba.

Se ha corrido a fuerte tren, casi a un promedio de treinta y cuatro kilómetros por hora. Pero a pesar de ello no se ha producido ninguna baja, ya que todos los corredores han realizado un gran esfuerzo ante la perspectiva del bien ganado descanso que disfrutarán el sábado en Burdeos. Descanso que, en realidad, servirá para recuperar fuerzas con vistas a las difíciles etapas que se avecinan.

Ha terminado, pues, la primera fase de la Vuelta, que se ha caracterizado por la prudencia observada en general por suizos e italianos, salvo los casos aislados de Schaefer e Isotti, que determinaron victorias personales de ambos. En cambio, los holandeses han sabido sacar el máximo provecho posible en esta fase para colocar a cuatro de sus hombres (Wagtmans, Roks, Van Est y Voorting) entre los diez primeros de la clasificación general. Claro es que conviene puntualizar que hasta ahora el terreno casi llano sobre el que se ha desarrollado la lucha les ha favorecido de una manera decisiva. Un buen ejemplo de lo que decimos es el triunfo conseguido hoy por el holandés Jan Nolten, que, tras mantenerse dentro de los grupos destacados, se escapó en los últimos kilómetros y se presentó en Burdeos con casi dos minutos de ventaja sobre su inmediato seguidor.

Cabe, pues, señalar que los holandeses llevan hecha una buena carrera hasta este instante. Pero lo que no se puede asegurar es que los componentes de este equipo se mantengan al mismo tren en la zona montañosa, menos propicia a sus cualidades.

Como habíamos previsto, tampoco en esta ocasión los aseses han querido arriesgar nada. La cosa está ya definida: será en la montaña pirenaica donde italianos, suizos y franceses han de dar la batalla a fondo. Y es de esperar que cuando llegue la hora de zafarrancho, allí estarán los corredores españoles, a quienes les es familiar la montaña por sus dotas de escaladores.

El francés Hassenforder sigue en poder del maillot amarillo. Sinceramente, no creíamos que pudiera mantener tanto tiempo en su poder este preciado jersey. Pero la verdad es que Schaefer y él han acoorado su posesión en las ocho etapas corridas, a razón de cuatro cada uno. Ahora bien, no creemos equivocarnos al afirmar que la elástica amarilla cambiará pronto, muy pronto, de propietario.

SERRA CONTINUA SIENDO EL MEJOR DE LOS ESPAÑOLES

Ante miles de españoles que aguardaban la llegada de los ciclistas en Burdeos, Serra ha realizado un extraordinario esfuerzo, que ha sido premiado con calorosos aplausos de sus compatriotas. Cuando faltaba muy poco para alcanzar la meta, el "pelirrojo" se escapó de un compacto pelotón y pisó la cinta en sexto puesto. Este éxito le ha servido además a Serra para ganar dos lugares en la clasificación general y situarse tan sólo a siete minutos y cuarenta segundos del actual líder.

Excepto Vidal Porcar, a quien ha perseguido la mala suerte durante todo el trayecto, los otros seis integrantes del equipo español han tenido una actuación discreta y han llegado a Burdeos en el mismo tiempo que el grupo encabezado por Magni, Koblet, Robic, Schaefer y Geminiani.

Después de esta larga etapa, el panorama de la Vuelta es totalmente distinto. Del llano se pasa a la montaña. Si a esto añadimos que parece ser que en los corredores españoles se ha observado una recuperación moral, comprenderán los lectores que continuemos otorgándole el margen de confianza que pedíamos ayer para ellos. Ahora, en los Pirineos, será el momento de juzgar de una manera definitiva sus posibilidades en la actual ronda francesa. Hasta ahora, todo hay que decirlo, han hecho poco. Únicamente Serra se ha mostrado en un buen plano. Pero no olvidemos que siempre ha sido en las etapas montañosas donde los españoles —desde los tiempos de Cardona, Vicente Trueba, Esquerza y Berrendero— han demostrado su auténtica valía. Lograrán revalidar nuestros ciclistas de hoy los grandes triunfos alcanzados por aquellos? Serra, Gelabert, Massip y sus compañeros de equipo tienen la palabra.

EL "CASO" JULIA MAURA

NO voy a rasgarme las vestiduras (¡con lo caras que cuestan, Dios mío!) ante este caso de... frescura que constituye la más explosiva actualidad literaria de estos días.

La «fresca» de Luis Calvo ha sido brutal: Menos que nunca pueden eludirse aquí los adjetivos «concluyentes».

Mi propósito es muy distinto. ¿Cuál? Sencillamente alegrarme. Alegrarme no de que se haya descubierto el «fusilamiento» en «masas» de Oscar Wilde por una ilustre dama (¡Dios me libre de semejante mezquindad!), sino de la espectacularidad del episodio. Explicación:

Según mis informes este asunto ha logrado lo que ya parecía imposible: galvanizar la sensibilidad literaria del gran público que todos creíamos definitivamente cadáver.

Ciertamente no es muy honroso todo esto, pero aquí el fin logrado compensa —ya que no justifique— plenamente los medios. Máxima cuando en todas partes cuecen habas. Es el caso que si quiera por un momento hemos visto cómo en las tertulias, cafés, círculos, etc. de toda España, un tema literario desplaza del área de las actualidades candentes al omnipotente fútbol y a los mandados toreros.

Esto es prometedor. Quizá este ruidoso episodio sirva para que muchos honorables ciudadanos sientan por primera vez el deslumbramiento de la prosa coruscante de Oscar Wilde o el poderoso encanto de las barrocas tiradas sesprianas. Y después, ¿quién sabe? (Esta posibilidad podría compensar eficazmente a doña Julia Maura del desastre causado en su reputación de escritora).

En verdad creo que nos era de necesidad una cosa así. No quiero decir que la literatura wildeana ni otra ninguna, constituya panacea que contenga remedios infaltables para los males del siglo. Es más, admito incluso que ante el Altísimo no valga más el mejor libro o la más sublime partitura que meter una pelota de cuero entre dos palos, clavárla al toro un par de banderillas o comerse sin reventar veinticinco capones. Pero sí afirmo, que la actual eliminación, del ámbito de las humanas preocupaciones y diversiones, de los temas específicamente inteligentes, con la consiguiente hipertrofia de los instintivos, confiere a los usos y expansiones sociales (dentro de un marco brillante y suntuoso) métrica y estilo verdaderamente cavernarios: Hombres que parecen distinguidos, señoritas que se dicen elegantes, tienen polarizado todo su vagar en pasatiempos y concupiscencias rudas y ramplones sin pizca de gracia o ingenio.

Es pues necesario que se filtren algunos granos de pimienta literaria en la maciza mentalidad del español de la calle. De este buen español —por lo demás noble y honrado— ascendido inopinadamente a una vida más rica y compleja y que va tomando de las posibilidades que se le brindan las más groseras, torpes y obtusas...

...Aunque todo ello sea a costa de ruidosas polvaredas literarias como esta suscitada por doña Julia Maura, que por otro lado constituye un verdadero «caso». En efecto, una dama procer encumbrada por el nombre y la fortuna que se dedica a hacer plagios sin tener siquiera la disculpa del pobre forzado de la pluma que vive de ella y que se enfrenta simultáneamente con trágicos déficits de fósforo y de pecunia.

En fin, humanas debilidades...

ISAAC DE PAULA

ECONOMIA

Crónica comercial internacional

Los acontecimientos políticos siguen configurando las actividades comerciales de los distintos mercados y, en términos generales, sólo puede hablarse de irregularidad en la mayoría de los sectores, que no acaban de encontrar una situación definida.

Los cereales han recuperado algunas de sus posiciones, sobre todo el trigo que ha conseguido escapar de la pesadumbre que registraba estos últimos días. Quizá esta nueva orientación se deba en gran parte a la adopción de medidas por parte del Gobierno norteamericano, para aligerar el mercado mediante la suspensión de las ventas procedentes de las reservas de los precios durante la próxima campaña. Respecto a otras zonas geográficas, se ha confirmado el excedente exportable con que cuenta Turquía que puede calcularse, como se anunció oportunamente, en tres millones de toneladas, de las cuales 700.000 han sido ya comprometidas para suministrar a Alemania. La campaña de comercialización de los cereales en Turquía se extiende del 1 de junio al 31 de mayo y un organismo estatal denominado TOPRAX tiene el monopolio de compra de los cereales a precio fijo, acaparando todas las exportaciones.

La tendencia de las cotizaciones de la avena, el maíz y el centeno es similar a la del trigo, y constituye solamente una excepción en el sector de cereales la cebada, que ha retrocedido.

Respecto a los artículos alimenticios el cacao y el café siguen acusando firmeza, aunque las operaciones realizadas en Nueva York con este último son muy escasas. Hay que destacar que las huelgas que han tenido lugar en algunos puertos de los norteamericanos se han reflejado en una escasez de suministros que ha traído como consecuencia una elevación de las cotizaciones para entrega inmediata.

Por lo que se refiere a los textiles, la estabilidad es el denominador común. El algodón y la lana no han experimentado cambios de importancia, mientras el yute tendió a la baja y el sisal no ha modificado de nuevo sus posiciones.

Finalmente el mercado del caucho continúa orientado hacia la baja y tanto en Londres como en Nueva York las operaciones han sido escasas. Los compradores adoptan una actitud de prudencia y esperan al parecer el desarrollo de los acontecimientos de Corea para efectuar sus adquisiciones. Por el momento, la política general parece ser la del mantenimiento de posiciones, cotizándose en Nueva York el caucho natural, para entrega en julio, a 24 centavos por libra, o sea solamente un centavo por encima del sintético.

BOLSA DE VALORES

Cotizaciones en Bilbao ACCIONES

Bancos.—Banco de Bilbao, 495; Banco de Crédito, 498,50; Vizcaya, serie A 412,50; idem serie B, 410. Ferrocarriles y Transportes.—Aviación y Comercio, 112; Ferrocarriles y Transportes Suburbanos, 101. Electricidad.—Electra de Viego, viejas, 144; idem idem nuevas, 135; Electricas Reunidas de Zaragoza, viejas, 91; Hidroeléctrica Española, 199; Iberduero, ordinarias, 184,50; idem 6 por 100 liberadas, 152. Minas.—Minas del Rif, 513. Navales.—Marítima del Nervión, 2.000; Naviera Bilbaína, 1.115. Siderometalúrgicas.—Altos Hornos de Vizcaya, viejas, 148; Euzkalduna, 477,50; Ind. Asturiana Santa Bárbara, viejas, 141. Industrias varias.—Nitrato de Castilla, 136; SEFANTRO, 150; Unión Española de Explosivos, 234; Unión Química del N. de E., viejas, 194. Derechos de suscripción.—Altos Hornos, 64; Nicas, 74; Campsa, 31; Ponferrada, 31.

Cotizaciones en Madrid

Fondos Públicos.—Interior, 4 por 100, 83; Exterior 4 por 100, 102; Amortizable 4 por 100 151,51, 99,50; idem 3,50 por 100 157,31, 93,85. Cédulas.—Reconstrucción Nacional, 93,50. OBLIGACIONES RENFE, 93,50; Minero Peñarroya 5 por 100, 92; Telefónica Nacional 5 por 100, 94,75; Unión Española de Explosivos 6 por 100, 98,75. ACCIONES Bancos.—Banco de España, 538; Hipotecario de España, 289; Central, 328; Español de Crédito, 503; Mercantil Industrial, 173. Electricidad.—Hidroeléctrica del Chorro, 108,50; Id. Española, 199; Hidro Nitró Española, 106,50; Iberduero, ordinarias, 185; idem 5 por 100, 172; idem 6 por 100 184,50; Salinas del S. 111; Sotilana de Electricidad, 101,50; Unión Eléctrica Madrileña, 101,50. Ferrocarriles y Transportes.—Metropolitano de Madrid, 120. Minas.—Duro Feiguera, 221; Minero Siderúrgica de Ponferrada, 350. Siderometalúrgicas.—Auxiliar de Ferrocarriles, 288; Española de Construcción Naval, ord., 114,50; idem idem idem pref., 129; Material y Construcciones, 125. Industrias varias.—CAMPSA, 142; Dragados y Construcciones, 149; El Aguila, Cervezas, 394; PEFASA, 122,50; General Azucarera de España, 115; Industria y Navegación, 185; SNIACE, 248; Telefónica Nacional de España, 163,50; Unión Española de Explosivos, 231. Inmobiliarias.—Inmobiliaria Metropolitana, 115. Derechos de suscripción.—Campsa, 49,50; Ponferrada, 51. (Datos facilitados por el Banco de Bilbao, Sucursal de Valladolid.)

Cotizaciones en Barcelona ACCIONES

Aguas de Barcelona, ordinarias, 184; Asfaltos y Portland "Asland", ordinarias, 519; CAITASA, ordinarias, 112; Catalana de Gas y Electricidad, ordinarias, 110; Cros, 494; España Industrial, 344; Industrias Agrícolas, 469; Maquinista y Ele-

Una bicicleta preocupa a Scotland Yard

Christie vivirá unos días más para dar lugar a que se aclare la culpabilidad de Evans

Londres.—(Servicio especial). La investigación que el ministro del Interior ya a ordenar con el fin de establecer oficialmente si Timoteo Evans fue o no fué justamente ahorcado, puede alargarse unos días la vida de Christie.

Christie, según se anunció hace poco, morirá el día 15 de este mes. Pero los socialistas (y, ciertamente, más de un tory) están insistiendo que, al acusarse del asesinato de la señora Evans, Christie dejó abierta la posibilidad de que el ejecutado fuese inocente de ambos crímenes: el de la mujer y el de la criatura.

Claro está que el único que sabe la verdad del asunto es Christie, y el único, por tanto, que puede aclarar la cosa antes de morir. SCOTLAND YARD, PROMETE... Scotland Yard hizo antanoche una promesa inusitada en la historia de las promesas de Scotland Yard. Prometió tener clemencia con el autor del robo de una bicicleta si se presenta en persona en cualquier comisaría y la entrega.

La bicicleta en cuestión perteneció a Bárbara Songhvrst, hija de diecisiete años que, con una amiga suya apareció hace poco horriblemente apunhalada a orillas del Támesis.

El asesino arrojó al río la bicicleta de la otra chica y la Policía la encontró al dragar, pero utilizó la de Bárbara para escapar de la escena del crimen, y horas después, ya en seguridad, la abandonó contra una tapia, de donde alguien, no se sabe quién, la robó varias horas después.

El ratero asegura Scotland Yard, no tiene nada que ver con el crimen, y si se presenta, puede estar seguro de que no le pasará nada, incluso el robo de la bicicleta le será leve. Lo que Scotland Yard quiere es examinar la bicicleta, en busca de las huellas del asesino.

Desde el principio, los detectives conviniere en que la única forma de hacer algo era contar con la colaboración del público. Fue nombrado un enlace, cuya única tarea consistía en examinar los miles de detalles, cuentos y consejos que el público enviaba o que los guardias traían después de interminables interrogatorios: prácticamente, todos los habitantes en varias millas a la redonda fueron interrogados.

Los expertos trazaron un plan, dividido en cinco puntos. Primero: Dar con alguien que haya visto u oído algo sospechoso hacia la hora en que se cometió el crimen, en la noche del 31 de mayo pasado. Se consiguió localizar a cuarenta personas que estaban por allí cuando ocurrió la cosa, pero ninguno oyó o vio nada.

Cientos de personas en un área más amplia describieron a tres desconocidos sospechosos, pero ninguno de los tres pudo ser hallado. Segundo: Dar con todos los amigos, o novios, de las dos víctimas. Todos fueron metódicamente detenidos, interrogados y puestos, finalmente, en libertad, limpios de polvo y paja. Uno solo anda suelto; fué denunciado a la Policía por una chica, en carta anónima; ni la chica, autora del anonimato, ni el misterioso novio, han podido ser localizados.

Tercero: Localizar a «todo el mundo» que en el área urbana londinense poseyera prendas de ropa ensangrentadas, pues el asesinato fué tan salvaje, que sin duda alguna, el criminal se empapó la ropa en sangre.

La Policía coleccionó miles de prendas ensangrentadas de tintorerías, lavaderos, mecánicos, lavaderos públicos, cuarteles y casas. Hasta ahora, sin embargo, ninguna de ellas conduce a nada. Cuarto: Vigilar los movimientos de todos los habitantes en varias millas a la redonda de la escena del crimen y averiguar lo que hacían y dónde estaban cuando se cometió el crimen.

Los conductores de automóvil deben saber que es peligroso ponerse al volante del coche a la caída de la tarde después de haber permanecido todo el día al sol sin haber llevado gafas.

LECCION DE FISICA Una dama pidió recientemente al profesor Einstein que le explicase «en unas palabras» su teoría de la relatividad.

—Antes de empezar —respondió el ilustre sabio— me gustaría contarle una pequeña historia. Hace algún tiempo me paseaba en compañía de un amigo mio ciego, cuando dije en voz alta que me gustaría beber un vaso de leche.

—¿Leche? —dijo mi amigo ciego.— ¿Qué es eso? —Un líquido blanco —expliqué yo.—

—¿Se lo que es un líquido, pero no sé lo que es blanco. —Es el color de las plumas del cisne.

—¿Se lo que es una pluma; pero, ¿qué es un cisne? —Es un ave que tiene el cuello curvado.

—¿Se lo que es un cuello; pero ¿qué significa curvado? —Perdiendo la paciencia, cogí el brazo de mi amigo y le extendí diciendo: Así es derecho. Luego le doblé el codo y dije: Así es curvado.

—Está bien —dijo el ciego.— Ahora ya sé lo que es leche. Einstein dejó pasar unos segundos. Luego preguntó a la dama:

—¿Quiere todavía que le explique mi teoría? La señora prefirió hablar de otra cosa.

cometió el crimen. Ya han sido interrogados más de cinco mil, y cuando la labor esté completa, la cifra total será de unos 20.000. Hasta ahora, apenas nada de interés se ha conseguido.

El punto cinco nos vuelve al comienzo de este comentario: hallar la bicicleta de Bárbara. Scotland Yard ha examinado «todas las bicicletas del país (así, como sueña)», pero, que se sepa, sin resultado.

Aparte de esto, Scotland Yard ha pulsado otras cuerdas menores: hombres convictos de ataques han sido vigilados estrechamente; exlunáticos recién salidos de manicomios, seguidos por todas partes.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

CANGREJO SOVIETICO EN EL MENU

Cangrejo soviético en conserva y salmón, también soviético, pondrán desde ahora un poco de vida en los monótonos menús londinenses.

El Ministerio de la Alimentación acaba de contratar ciento y pico de millones de pesetas de dichas golosinas, que Rusia comenzará a enviar inmediatamente.

Pero por eso de que amor con amor se paga, los rusos no recibirán en metálico tan apetitosa suma: Inglaterra les enviará el equivalente en arenques salados. CONDECORACION FRUSTRADA

El Gobierno polaco exilado, capitaneado por el general Anders, aguardó varias horas en el aeropuerto de Londres con una condecoración en el bolsillo.

El aguardado era cierto piloto polaco que «se pasó a los buenos» hace ya semanas con un Mig nuevecito.

Las autoridades americanas de Francfort habían anunciado la llegada del héroe en tal día y hora, pero el héroe no llegaba.

Telefonazo a Francfort: que no sabían nada. En fin, que después de mucho esperar los polacos se volvieron.

Más de un periódico sensacionalista soñaba ya con raptos y espionajes cuando se supo la verdad: las autoridades yanquis habían decidido aplazar la partida del héroe sin comunicárselo a nadie.

—No sé qué se han creído esos americanos —comentó un empleado del aeropuerto—; lo menos que podían hacer es advertirlo.

POSIBLE OFERTA DE UN PACTO DE NO AGRESION A RUSIA

A cambio de la reunificación de Alemania mediante unas elecciones libres

Londres.—(Crónica telefónica de nuestro corresponsal). El precio de los diamantes baja y las esperanzas suben. Al parecer ambas cosas están estrechamente relacionadas. Se asegura, sin embargo, que no basta reducir el precio de la cristalina piedra para mantener la paz, sino que es menester dar caza primero a la fragil paloma si se quiere poner la sortija de pedida al alcance del dedo anular de las novias más humildes. Justo es añadir que desde hace veinticuatro horas, los cazadores más expertos han apuntado sus escopetas hacia el blanco picón.

Tito, especialista en la materia, ha proclamado con la mano derecha sobre el corazón, que los rusos desean realmente la paz y que no hay que perder un solo minuto si se quiere aprovechar la feliz coyuntura. El doctor Gunnar Myrdal, secretario ejecutivo de la Comisión Económica para Europa de las Naciones Unidas, ha afirmado, en Ginebra, que el clima político ha mejorado al punto de permitir el inicio de una nueva fase de cooperación económica. Entiéndase cooperación entre Oriente y Occidente del tipo y género perseguido por el grupo comercial británico que acaba de firmar un nuevo contrato con China por valor de unos ciento ochenta millones de dólares. El propio M. Bidault ha marchado a Washington decidido —según aquí se dice— a hacer comprender a mister Dulles que Francia no ratificará el tratado de la Comunidad Europea de Defensa si antes no se celebra una conferencia con los rusos. Y los ingleses?

Los ingleses vuelven a hablar de Bermudas: cuyo objetivo era precisamente preparar el terreno de dicha conferencia con Malenkov. Y a medida que crecen nuevamente las esperanzas de un encuentro con Eisenhower, primer paso en esa senda; mejora también sorprendentemente el estado de salud de sir Winston Churchill, al extremo de querer ir a incluir al ministro de Defensa, mister Shinwell a preguntar hoy en la Cámara.

—Que le sucede al primer ministro? —mister Butler nos dice que está perfectamente bien, puede decirnos que es lo que está mal?

El punto cinco nos vuelve al comienzo de este comentario: hallar la bicicleta de Bárbara. Scotland Yard ha examinado «todas las bicicletas del país (así, como sueña)», pero, que se sepa, sin resultado.

Aparte de esto, Scotland Yard ha pulsado otras cuerdas menores: hombres convictos de ataques han sido vigilados estrechamente; exlunáticos recién salidos de manicomios, seguidos por todas partes.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

El único detalle que ha salido de toda esta búsqueda es que el asesino tiene una barbilla hendida, no se sabe si naturalmente o por causa de un accidente.

Pero los sabuesos de Scotland Yard confían en que, más tarde o más temprano, darán con un resquicio cualquiera que les revele el misterio.

La defensa del mundo, negocio ruinoso para los Estados Unidos

Nueva York.—(Servicio especial).

Cada norteamericano paga 68 dólares por año para la defensa de Europa. Los Estados Unidos, con sus 160 millones de habitantes, gastan anualmente once mil millones de dólares en esa defensa. Cada europeo paga por su propia defensa 53 dólares por año. Los países europeos del Pacto Atlántico, con 205 millones de habitantes, gastan anualmente once mil ochocientos millones para su defensa.

Las tropas norteamericanas sirven actualmente en 47 de las 97 naciones del mundo. Los bombarderos norteamericanos están estacionados en 29 grandes bases aéreas de Europa, África, Asia y en el Ártico protegiendo al mundo libre.

Un millón seiscientos mil norteamericanos de uniforme sirven sobre los seis continentes y en docenas de islas. En Europa solamente hay cinco divisiones norteamericanas, o sea, la cuarta parte del ejército yanqui.

Una de las cuatro grandes flotas de la U.S.A. se encuentra permanente en el Mediterráneo. Los norteamericanos defienden Alemania, la más grande potencia industrial de Europa, porque a los alemanes se les prohibe armar.

El contribuyente norteamericano carga también con la defensa del Japón, la más grande potencia industrial de Asia, con sus 85 millones de habitantes. Una gran parte del coste de la guerra de Indochina pesa sobre las espaldas del contribuyente norteamericano, mientras los franceses se niegan a enviar a su juventud a defender sus intereses en aquel país.

El Congreso norteamericano se pregunta si ciertas naciones capaces de defenderse a si mismas no están explotando la credulidad de los norteamericanos para descargarse del coste de su propia seguridad.

CONCORDATOS

La prudencia, una de las características de la diplomacia vaticana

Roma.—(Crónica de nuestro corresponsal). SABIDO es que la prudencia constituye una de las características de la diplomacia vaticana.

La acción que pudiéramos llamar política de la Santa Sede, sobre todo en sus relaciones con los Estados, está definida por esa prudencia que se traduce en muchos casos en una aparente lentitud cuando se trata, por ejemplo, de adoptar acuerdos bilaterales. Estos acuerdos bilaterales que armonizan las relaciones de la Iglesia con la Iglesia, son los concordatos en cuya elaboración intervienen directa o indirectamente buen número de personas.

No es, pues en realidad obra de una persona sola la negociación de un concordato y esta pluralidad de intervenciones tampoco es privativa de la Santa Sede sino que afecta igualmente al Estado signatario. Del secreto de la negociación de un concordato, son partícipes el número de personas suficientes para que a la hora de la firma solemne del mismo, nadie pueda adjudicarse con carácter exclusivo la paternidad del pacto concordatario, salvo las dos autoridades máximas que representan a ambas partes contratantes, es decir, el sumo pontífice y el jefe del Estado correspondiente. Los demás, son piezas o peones, todo lo importantes que se quiera, pero en realidad elementos de enlace o asesoros.

La delicadeza de la negociación de un concordato, está impuesta por la importancia intrínseca del mismo dada su propia naturaleza jurídica. La Iglesia no obstante su plenitud no puede prescindir sobre las cosas temporales, y exige, por lo tanto, de la historia tratando con los Estados, no solamente en un plano superior y exigiendo sus derechos, sino que prescindiendo de esa potestad se acerca a la «sociedad civil» para negociar con ella de igual a igual y en un terreno común. En suma, la Iglesia puede imperar y dar órdenes, y también cuando así lo estime conveniente —como dice un ilustre tratadista de la Compañía de Jesús— puede concluir con los Estados los pactos y las convenciones. Pero estos pactos ofrecen a primera vista la mayor de las dificultades; la inalienabilidad de los derechos divinos de la Iglesia, que son con frecuencia objeto y materia de los concordatos.

Los títulos de los concordatos son un argumento decisivo a favor de la naturaleza contractual de los mismos. La Santa Sede, llama al concordato portugués de 1928 con el nombre de «Convenio»; «Convenios solemnes» ha denominado a los concordatos de Rumania y Prusia celebrados en 1927 y 1929 respectivamente. Convenios solemnes tituló a los acuerdos concordatarios de Baviera, Polonia y Dabern, firmados en los años 1924, 1925 y 1932; finalmente el concordato firmado con el Reich en 1933 es calificado por la Santa Sede como «Solemne convención». Ahora bien, esta terminología empleada conscientemente por la Iglesia no explica sino la voluntad de la Santa Sede de designar a dichos acuerdos con el nombre que corresponde a su misma naturaleza.

Los concordatos son, no verdaderos pactos. El Papa —dice un autor— se obliga en los mismos a lo más que puede obligarse. Enajena los bienes temporales, porque, o de dichos bienes se obliga a no usar del ejercicio de determinados derechos, más no puede renunciar al uso válido de los mismos; puede impedirse a sí el ejercicio lícito de la jurisdicción eclesiástica, más no está en su poder invalidar los actos de dicha jurisdicción, aunque fuesen puestos contra su conciencia y la fe de las promesas. Como el sacerdote que estando suspendido «a divinis» tiene obligación de conciencia de no celebrar la Santa Misa, pero si la celebra, no por ello dejará de ser válida la consagración del pan del vino.

Que los concordatos son pactos «quodlibet internacionales» nos lo dice el carácter de las personas contratantes, el modo de su negociación, la forma que revisten, la ma-

teria sobre que versan, el efecto que producen y las obligaciones que engendran. El proceso de los concordatos y conclusión de los concordatos se asemeja extraordinariamente a la de las convenciones diplomáticas. La designación de plenipotenciarios, la presentación, verificación y cambio de sus plenes poderes, hasta la redacción del texto definitivo y la ratificación del pacto concordatario con el correspondiente proceso verbal, en nada se diferencian de los actos que dan fuerza jurídica a los tratados internacionales.

Por todo ello fácil es comprender la trascendencia política de un concordato y en su consecuencia la meticulousidad que la Santa Sede aplica a las correspondientes negociaciones y que se traduce en una lentitud que está de sobra justificada.

LUIS DE LA BARGA

LO QUE LAS RATAS CUESTAN A FRANCIA

Paris.—(Servicio especial).

HACE ya 5.000 años, los egipcios consideraban ya a las ratas como la octava plaga de la tierra. Aquí, como en tantas otras cosas, las cifras son más elocuentes que las palabras: una pareja de ratas es capaz de reproducirse desde la edad de tres meses. La rata hembra puede dar a luz de ratas a siete veces por año. En cada parto, tiene de cinco a quince crías. Su descendencia anual directa es, pues, de 20 a 100 crías, que a su vez, desde la edad de tres meses, pueden reproducirse lo mismo que sus progenitores.

Se ha calculado, en un informe llevado a cabo por el doctor Bodwell, que una pareja de ratas, nacida por ejemplo el primero de enero de 1950, ha podido, merced a su descendencia, dar nacimiento, sólo en el transcurso de tres años, a cerca de un millón de ratas, que a su vez siguen multiplicándose, dando nacimiento al voraz y superpoblado mundo de los roedores.

Casi todo se podría cargar en la cuenta de las ratas, en materia de enfermedades o de daños, que pueden amenazar al hombre, tanto en su vida como en sus intereses más inmediatos.

La peste figura en primer lugar entre las enfermedades que pueden transmitirnos las ratas, viniendo a continuación la enfermedad de Weil, la triquinosis, la paratifoidea, la rabia, etc., y según los americanos también la neumonía.

Sería preciso quitar también el papel funesto que desempeñan las ratas en la propagación de la peste porcina, de la tuberculosis aviaria, y de la terrible fiebre aftosa, a la que nunca se llega, a juzgar por cada año unas 800 toneladas de mercancías. Sólo para Francia se calculan 2.000 millones de francos por año, el impuesto que hay que pagar a estos terribles roedores, y la última estadística llevada a cabo en los Estados Unidos calcula en la mitad de la producción de trigo destinado al plan Marshall, único cereal de que disponen las ratas en el mundo, o sea 200 millones de quintales de trigo por año, devoradas o destruidas por esos animales.